

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, NUMERO 11

AÑO XXIII
NUMERO 7174

PALMA DE MALLORCA
VIERNES 18 NOVIEMBRE 1932

FRANQUEO HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1, y de 5 a 7
CONCERTADO TELEFONO, NUMERO 1645

¿Qué sucederá en Barcelona?..

He pasado dos días en Madrid, dos días escasos, y, durante ellos, me han hecho esta pregunta incontables veces. No es raro: el interrogante de las próximas elecciones se cierne sobre el país y, según ellas, se ordenarán o se desordenarán muchas cosas, en Cataluña y en España.

Las candidaturas de los innumerables partidos catalanes van, entre tanto, apareciendo en el campo de la lucha con exhibición de sus hombres y de sus programas. Nada más curioso que esta exposición, si se tiene el espíritu medianamente crítico y alguna noción del sentido común. Puestos en el terreno de la observación brotan de ella características particularidades; pero hay una, entre todas, que surge a primera vista, o a primera reflexión, y es la proporción existente entre los programas y los hombres, o por mejor decir: el grado de proporción, que se convierte, en la mayoría de los casos, en desproporción manifiesta.

Las condiciones de los hombres están en razón inversa de la extensión o de la intensidad de los programas. Diríase que los hombres han perdido el sentido de la comprensión de lo que prometen o el sentido de apreciación de lo que una promesa significa y, por ello, se lanzan a promesas tanto mayores, cuanto menores son sus condiciones para cumplirlas.

Desde la revolución — que vemos hoy día predicada, por extraña paradoja, desde el gobierno — que tiene que destruirlo todo, o casi todo, — en la cantidad de revolución está, según parece, el secreto de la mayor o menor gubernamentalidad — hasta la perpetua felicidad, en esta vida y en la otra, hemos leído toda la gama de las promesas, hemos visto toda la escala de los propósitos. Tal, nos promete la felicidad absoluta, nos promete la felicidad absoluta, aunque indeterminada; tal otro, la concreta en una casa y un huerto y en 7.000 duros, para cada obrero. — esto se ha dicho —; éste la pronostica con la total destrucción del régimen capitalista, a cuya obra se consagrará inmediatamente si su candidatura triunfa; aquel, más generoso en destruir, nos promete, para nuestro mejoramiento, la total destrucción de la sociedad... Y todos tienen sus partidarios, y todos tienen sus enemigos; y los equipos luchadores se nutren de los unos y de los otros.

Realmente la situación es inquietante; la curiosidad excusable; la ansiedad justificada: "¿Qué sucederá en Barcelona?..." Tragarán, los nombres, el anzuelo de tantas promesas, o echarán a andar por el camino del sentido común y de la discreción? Al fin y al cabo, el ma no es más que éste.

Hay momentos en la vida política de los pueblos, en que se discute el triunfo de una teoría política más que la realidad política misma, y, en aquellos instantes, se comprende perfectamente la existencia de innumerables partidos y la absoluta libertad de los espíritus para inclinarse a uno u otro de ellos. Pero el presente político de Cataluña, en visperas de una estructuración que puede ser su salvación y la de toda Es-

paña, o el cataclismo de todos, es de una gravedad tan extraordinaria, que no hay derecho a entretenerse en disquisiciones teóricas ni en regateos ideológicos. La razón determinante del voto es hoy día de una simplicidad elemental: como sean los hombres que triunfen, tal será el Parlamento que se constituya, y según sea el Parlamento que se constituya, será el porvenir político del país, de "todo el país".

Porque ésta es la realidad del caso. Nunca como ahora, en este primer momento, en esta primera manifestación de nuestra autonomía el porvenir de Cataluña puede influir en toda España. Lo que aquí pase, lo que aquí suceda, tendrá una necesaria repercusión en toda toda España. Un triunfo de las izquierdas, uno de esos triunfos como el de junio del 31, representaría: el recrudecimiento de la persecución sectaria, apenas interrumpida por la dilación de la discusión de los presupuestos; el pleito "rabassaire" enconado hasta la llaga, hasta la gangrena, irradiando a todo el campo español con agravamientos insospechados; una política social y económica de perturbaciones imposibles de prever, subvertiendo todo el orden de cosas, de una punta de otra de la península.

La derrota de las izquierdas, por el contrario, produciría, en el país, el efecto de un reactivo poderoso, y surgiría, en España, la esperanza de un mejoramiento colectivo; y el gobierno tendría que pensar, con detenimiento, en la necesidad de rectificar unas teorías políticas que eran rechazadas en la región que es el punto neurálgico de España; y aun el mismo Parlamento habría de llegar a la conclusión de que las Cortes de 1932 no podían ser las Cortes de 1931, que representarían el momento pasional del momento en que fueron elegidas, pero no el sentir presente de España.

Todo esto, y mucho más aún, significa el triunfo en la lucha electoral que se aproxima. Todo esto que bloda confiado al criterio de los ciudadanos, a ese "seny" catalán que ha salvado tantas veces a nuestro pueblo y que lo salvará, también, en esta ocasión si tiene en cuenta que la política en la vida de los pueblos es como la puntualidad en la vida de los hombres, y que consiste en hacer lo debido, no antes ni después de la hora correspondiente, sino en el momento preciso, en el instante matemáti-

co; y el momento preciso de la rectificación es el preciso momento de los grandes errores.

Joaquín M. de Nadal
Barcelona-noviembre 1932.
(Prohibida la reproducción).

En Santa Eulalia

Fiesta de San Eloy

El próximo domingo se celebró con toda solemnidad, en la parroquial iglesia de Sta. Eulalia la fiesta con que anualmente honran los plateros a su excelso Patrón, San Eloy.

A las diez, después del rezo de las Horas menores, tendrá lugar la misa mayor, en la que predicará el Rdo. Sr. D. Andrés Casellas, adscrito a la misma parroquia.

Después de la misa, en la capilla del Santo se cantará un Te-Deum.

"Fomento del Turismo,"

Excursión para el domingo, día 20
Salida en camión a las 7'30 de la mañana, del local social hasta Ca'n Costa (Valldemosa), donde se apearán los excursionistas para seguir a pie por la Ermita, Miramar, Son Marroig, Torre de la Pedrisa, Cala Deyá y Lluch-Alcari, regresando a Deyá para tomar el camión de regreso.

Inscripciones hasta el medio día del sábado en el local social, Constitución, 36.

Comida individual.

En San Nicolás

La Felicitación Sabatina de la Parroquia de San Nicolás dedicará a la Purísima Virgen María los siguientes cultos en la festividad de su Concepción Inmaculada:

Día 29 de noviembre y siguientes: — Por la mañana, a las siete y media y a las once y tres cuartos, se hará el ejercicio de la novena a la Inmaculada Concepción de la Santísima Virgen, al tiempo de celebrar se el santo sacrificio de la misa.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y ejercicio solemne de la novena con cánticos y sermón que predicará el Rdo. señor don Antonio Garau, Ecnómico de Puigpunyent.

Día 8 de diciembre. — Por la mañana, a las siete y media, Misa de Comunión general para todos los asociados y devotos de la Inmaculada, con plática preparatoria. A las diez se cantará tercia y Misa mayor, cantándose por un nutrido coro, la del Maestro don Pablo Coll, dedicada a la Inmaculada y después del

Evangelio, predicará el panegirico el Rdo. señor don Antonio Garau.

Por la tarde, a las seis, después de rezado el santo rosario, se hará solemnemente el devoto ejercicio de la Felicitación Sabatina, con cánticos escogidos y sermón por el mismo orador de la novena.

Se puede ganar indulgencia plenaria.

Riña entre obreros

y capataces

En unas obras de conducción de aguas, que realiza la "Compañía Riegos de Mallorca", en el kilómetro 18 de la carretera de Petra al Puerto de Pollensa, se produjo un alboroto entre capataces y obreros, por cuestión de escasa importancia, resultando varios heridos leves.

Del hecho se formuló el correspondiente atestado que fué entregado al Juez de Muro.

Del Gobierno civil

El Gobernador visitará hoy Alcudia

Esta mañana, nuestra primera autoridad ha salido para visitar oficialmente el pueblo de Alcudia, donde tratará varios asuntos que interesan a aquella ciudad, entre ellos el relativo a escuelas.

Le acompaña el Inspector don Fernando Leal y el Oficial del Gobierno civil señor Llabrés.

A favor de los damnificados de Manacor

Ha visitado al señor Gobernador el presidente de la sociedad "La Protectora", don Manuel Ferrer para hacerle entrega de 719'35 pesetas importe de lo recaudado en la función que celebró dicha sociedad pro-damnificados de Manacor.

El señor Manent, agradeció el donativo, rogando, al señor Ferrer que haga presente su agradecimiento a la Junta Directiva y socios de la sociedad que preside.

Círculo Tradicionalista

Reina verdadero entusiasmo para el próximo domingo, día 20, en que, Dios mediante, se celebrará el primer aniversario de la fundación del Círculo Tradicionalista de Mallorca, causando enorme interés el sólo anuncio de la conferencia que dará por la tarde, a las seis en punto, en el salón de actos del mismo, don Rafael Díaz Aguado Sala berri, exdiputado a Cortes y elocuentsimo orador que con su fácil palabra expondrá el momento actual frente al programa Tradicionalista.

La entrada será libre para los señores socios y sus familiares y personas a finas, reservándose el derecho de admisión.

Por la mañana, a las ocho y media, en la Iglesia de la Concepción, se celebrará Misa de Comunión general.

Almacenes CASA ROCA

LONJETA, 53

— Para 1933 —

Agendas y calendarios en todos sistemas, tamaños y clases.

Reclutas

Hoy han llegado de Barcelona cincuenta y cinco reclutas que vienen a cumplir el servicio militar en esta isla.

La celda de Chopin

CARTA ABIERTA

Hemos recibido la siguiente: Sr. Director de CORREO DE MALLORCA.

Distinguido señor y amigo: Le ruego la publicación del adjunto escrito, en el periódico de su digna dirección, que viene a revelar un insospechado y pintoresco aspecto de la debatida celda de Chopin en la Cartuja de Valldemosa.

Dándole las gracias anticipadas le saluda atentamente su afmo. amigo

B. Ferrá

La prestigiosa revista de Paris "Le Monde Musical" publica en su número del pasado Septiembre la siguiente nota:

Pobre Chopin!

"De las cuatro celdas de la Cartuja de Valldemosa, ¿cuál fué la de Chopin?"

M. Edouard Ganche ha creído poder zanjar esta cuestión y se ha apresurado a hacer colocar sobre la que él atribuye al autor de los Preludios una lápida conmemorativa en la que ha tenido la satisfacción de hacer grabar su nombre junto al de Chopin. Pero los propietarios de las otras celdas han reivindicado igualmente para ellas el honor de haber cobijado al gran cantor polonés, y han protestado cerca del Comité Chopin de Mallorca, y la querrela originada ha tomado un sesgo tan agudo, que el Gobernador de Baleares se ha visto obligado a cerrar temporalmente las celdas, pero, según parece, se apresurará a abrirlas nuevamente al turismo "al punto que todo aquello que pudiera interpretarse como una especie de presión indirecta o incluso de descortesía para los turistas habrá desaparecido del corredor de la famosa Cartuja".

A decir verdad, todo esto es pasablemente ridículo, y será necesario flyto.xear los moscones que zumban en torno del pobre Chopin, para permitir que su sombra duerma en paz?"

La misma revista en su número del pasado octubre publicó lo siguiente:

M. Edouard Ganche nos escribe "M Edouard Ganche, presidente de la "Société Frédéric Chopin", nos ruega la publicación de la siguiente carta:

"Leo en "Le Monde Musical" del 30 de Septiembre 1932, bajo el título de "Pobre Chopin!", una información errónea sobre la autenticidad de la celda de Federico Chopin en la Cartuja de Valldemosa. En ella se dice que "me he apresurado a hacer colocar una placa conmemorativa en la cual había hecho grabar mi nombre, etc". Protesto contra esta declaración mentirosa. La lápida en cuestión ha sido colocada por mallorquines, bajo su iniciativa y a expensas suyas. Nosotros somos completamente ajenos a su colocación.

"Una segunda lápida fué puesta

en nombre de Madame Aurore Sand y "des amis de George Sand" a la entrada de otra celda. No habría habido nunca "conflicto de Mallorca" de no haberse querido honrar a George Sand junto a Federico Chopin. El encarnizamiento manifestado por las partes interesadas, es decir los propietarios de las celdas, se explica por el hecho de que ciertos días reciben *trescientos turistas*. A dos francos la entrada, calculad. No es solamente en Mallorca donde se lucharía por una ganga parecida. Sea como fuere, estas consideraciones nos son ajenas; nosotros no servimos más que la verdad histórica con una estricta imparcialidad. — Edouard Ganche

M. Edouard Ganche ha puesto buen cuidado en publicar recientemente un folleto titulado "La auténtica celda de Federico Chopin en la Cartuja de Valldemosa"; en él se reproduce el siguiente texto de la inscripción:

LA SOCIÉTÉ FREDERIC CHOPIN DE PARIS A FREDERIC CHOPIN

en hommage au musicien immortel et en attestation de la découverte de son Président Edouard Ganche provenant que l'illustre Polonais habita cette cellule pendant son séjour à la Charteruse du 20 décembre 1838 au 13 février 1839.

Es muy difícil creer que Mallorquines (1) hayan podido hacer uso del nombre de la "Société Frédéric Chopin" de París y del de su presidente sin sus autorizaciones.

Que M. Edouard Ganche no haya colocado personalmente la lápida y que no la haya costeado, es muy probable, pero que haya permanecido ajeno a la redacción de su texto, esto es más que dudoso.

Aunque la mencionada redacción nos parezca anormal, nosotros hubiésemos dejado en la sombra los incidentes y las polémicas originadas por el famoso descubrimiento de M. Ganche, si él no revelase una inclinación un poco exagerada a inmiscuirse en la vida privada de los grandes hombres...

Para prever este escándalo y de ser posible evitarlo hemos preconizado el uso del *flyox*, contra los moscones que se nutren del cadáver de Chopin. (2) Agradecemos a M. Edouard Ganche el habernos permitido esta operación de saneamiento.

A. M.

Seguramente las rotundas manifestaciones de M. Edouard Ganche diciendo que es completamente ajeno a la colocación de la lápida que afirma fué puesta por iniciativa y a expensas de los mallorquines, causarán extrañeza a todos cuantos leyeron en la prensa local la información que le fué facilitada el día de la inauguración de dicha lápida y de la cual se deduce claramente que fué colocada por la "Société Frédéric Chopin" de París, hecho que ha sido la piedra angular de toda la propaganda a favor de la celda que la ostenta.

Ante las dos versiones anteriormente expuestas el lector quedará perplejo.

M. Ganche, presidente de la "Société Frédéric Chopin", se niega a

(1) No sería simplemente el Sr. Quetglas Amengual, propietario de la celda? (Nota de "Le Monde Musical").

(2) Esta frase evoca la campaña que desde hace años viene realizando M. Ganche para que los restos de Chopin sean trasladados desde el Père Lachaise, el más romántico y sugestivo de los cementerios, al panteón nacional polaco, campaña inexplicable en un francés que así quiere privar a su país de los restos del gran músico. (Nota del traductor).

reconocer la paternidad de la lápida que fué pomposamente presentada aquí como parisién y ahora es declarada desde París, por quien bien debe saberlo, del más puro origen mallorquín.

Sería muy interesante que alguien,

haciendo "honor a la verdad histórica", nos dijera, con "la más estricta imparcialidad", cuál de las dos contradictorias versiones es la verdadera.

B. Ferrá

IMPRESIONES DE VIAJE

Interview con el P. Pérez del Pulgar

Sin duda recordarán mis lectores que, al ocurrir los vergonzosos sucesos del 11 de Mayo, en Madrid, fué víctima de la furia revolucionaria el célebre Instituto Católico de Artes e Industrias. Aquel templo del saber, fruto de tantos sudores y afanes, do se cobijaba una juventud estudiosa, ardió en llamas, quedó reducido a un montón de escombros, en aquellos días de tan triste recuerdo.

Su ilustre fundador P. Pérez del Pulgar, al ver su obra destruida, y las pocas probabilidades que había de poderla rehacer en nuestra patria, tuvo un gesto magnánimo, que pone de relieve su recio temple, su voluntad indomable: trasladar el Instituto a Lieja, zona industrial de las más importantes de Europa, donde se le brindaba un más amable y seguro refugio.

Cuando la prensa española dió cuenta del gallardo gesto, del hermoso arranque del sabio jesuita, muchas bocas florecieron en elogios de tal resolución. De mí sé decir que la aplaudí con entusiasmo; y con el pensamiento seguí en su glorioso éxodo a aquellos ilustres maestros, a aquel enjambre de jóvenes estudiantes que el vendaval de la revolución arrancaba del solar patrio, a la Ciencia obligada a emigrar...

Hace unas semanas, al dejar mis lares, juréme a mí mismo venir a Lieja; y hoy día de la Virgen del Pilar, está españolísima he cumplido mi promesa.

¡Con qué alegría y contento de mi alma, ya de noche, en la confortable habitación del hotel Chateaubriand que ocupo, voy borseando estas cuartillas, atento a no perder ningún detalle de la interesante y enjundiosa entrevista que acabo de tener con el P. Pérez del Pulgar!

De mañanita salgo de París: a las doce y media llegó a la hermosa ciudad de Bruselas. Me informo que, para venir a Lieja, hay que tomar el tren en la estación del Norte, y allá voy. No tardo en salir para Lieja, a donde llevo cerca de las cinco. En un taxi me traslado a la calle des Vennes, 151, donde está el Hogar Español del Instituto Católico de Artes e Industrias.

A la entrada hay un hermoso jardín; subo una amplia escalera y no tardo en verme rodeado de gente amiga. Es la hora del recreo, y la juventud escolar se divierte y solaza. En el salón de visitas y en la sala de billar hay un enjambre de jóvenes: se oyen risas y gritos. — Un cura español! — dicen al verme, y en la exclamación hay un dejo de alegría y de añoranza...

El P. Velazco me recibe muy amable; los estudiantes nos dejan al campo libre, y se van con sus juegos a otra sala, regocijados y alegres.

El P. Pérez del Pulgar no tarda en presentarse. Por carta le había anunciado mi visita. Sin ceremonias, pero cordialmente nos saludamos; el P. Velazco se escabulle y nos quedamos solos. En el rostro del ilustre jesuita noto huellas de cansancio físico; pero al oírle, tiénese la impresión de que en él manda la voluntad, una voluntad inquebrantable, un alma de acero, que no en balde en acero trata; la fatiga física nada significa para él. ¡Qué temple de alma! ¡Qué ímpetu y re-

solución en sus afirmaciones! Qué convicciones las suyas!...

—¿?...

—Yo le agradezco sinceramente su visita. Eso de venirse de tan lejos y hacer el viaje París-Lieja sólo con el intento de vernos, es algo más que curiosidad científica, es afecto, que yo aprecio en su justo valor. Vamos al grano. El I. C. A. I. que fundamos en la calle de Alberto Aguilera, en Madrid, contaba con 1.300 alumnos más o menos, distribuidos en tres clases principales: 1.º Bachillerato y Preparatoria; 2.º Escuela de Ingenieros técnicos mecánico-electricistas; y 3.º Oficios distintos de mecánica y electricidad en número de dieciocho, donde se formaban unos 700 obreros, hijos del Pueblo...

—¿?...

—No! Nada de protección! Qué otra cosa hubiéramos querido! Los alumnos del I. C. A. I. apenas si podían llamarse ingenieros en España. Los estudios realizados en nuestro Instituto carecieron de *validez oficial*. ¿Apoyo? Protección? Ni siquiera reconocimiento! La industria española acogía con entusiasmo a los jóvenes ingenieros que nosotros íbamos formando, porque sabíase de antemano que sus conocimientos eran sólidos y su formación técnica inmejorable; pero el Estado español nos nos hizo caso. Los monárquicos en 20 años, no se dignaron mirarnos a la cara, y ahora, la revolución ha reducido a pavesas la obra de tantos afanes. En cambio, en el extranjero, donde la técnica industrial alcanza mayor altura, en los Centros de más fama científica fácilmente reconocen nuestros estudios y tienen a gran honor brindarnos amable hospitalidad.

—¿?...

—Como puede suponer usted, en punto a enseñanza soy partidario de un régimen de libertad. Que el Estado reglamente la enseñanza superior, que tenga sus exigencias, que señale los estudios que deban hacerse para tal o cual facultad; pero que no nos niegue el acceso a la enseñanza en todos sus grados, siempre que acreditemos nuestra preparación y competencia científica. Los pueblos más libres de Europa y América, y aun del remoto Oriente, en su Constitución han proclamado la libertad de enseñanza y en esos pueblos libres ha florecido y florece la Universidad Católica, con sus facultades, y aunque no sean instituciones del Estado, éste reconoce la validez de sus títulos oficialmente. En España, donde tanto se blasona de libertad, ni siquiera existe la posibilidad legal de fundar una Universidad católica. La ley fundamental del Estado lo prohíbe. ¿En nombre del progreso científico? ¡Ca! Por puro sectarismo ya pasado de moda en las naciones que se precian de cultas. Francia cuenta dos Universidades Católicas en Lilla y Tolosa; Bélgica, una en Lovaina; Irlanda, una en Dublín, reconocida oficialmente por Inglaterra; Holanda, una en Nimega; Italia, una en Milán; Estados-Unidos, al menos siete, en Fordam, Washington, Georgetown, Toledo, San Luis y Detroit; Bombay, una en Andrinópolis; Chile una en Santiago; Japón, una en Tokio, dirigida por jesuitas americanos, etc. etc.

—¿?...

—No. Los católicos no queremos un trato de excepción ni de preferencia: libres como los demás, iguales como los demás. ¿Porqué ponernos cortapisas y obstáculos? Por qué tiranizar las conciencias? ¿Por qué impedir que las familias, en uso de su derecho, escojan los centros de enseñanza religiosos para sus hijos? Promúlguese una Ley de I. P. a la cual deban someterse todos los Centros docentes, cuyo precepto fundamental sea la libertad de enseñanza, como sucede en Bélgica; y la libertad de enseñanza será un hecho en España. Y para que usted vea. No lejos de aquí, en Bruselas, hay una Universidad masónica con sus consiguientes facultades, donde se dan títulos profesionales con validez oficial. Están en su derecho y nada tenemos que oponer. Pero esto mismo ha servido de acicate para que los católicos belgas miren con especial interés y ayuden a la Universidad Católica de Lovaina, cuya fama y prestigio científicos han tras pasado las fronteras nacionales. Los católicos belgas, espoleados por los obispos, se han percatado de la importancia que tiene para ellos la Universidad y de grado entregan anualmente 10.000.000 francos para el sostenimiento de la misma.

—¿?...

—Permítame que soslaye su pregunta. Dejemos el pasado bochornoso. Hoy por hoy, *creo que España es la única nación donde los católicos no tenemos una representación científica*, como la tienen naciones tan pequeñas como Bélgica y Suiza. Medios, hombres, sabios, nos sobran en el campo católico; pero lo cierto es que una alta representación científica católica, de carácter nacional, fruto logrado de los católicos españoles, que sea la obra de todos y la admiración de todos, aquí y en el extranjero, no la tenemos. Los Poderes del Estado no han dejado nunca en libertad a los obispos y a los hombres de ciencia de nuestro campo para realizar tamaña obra. Hoy, ni siquiera es posible soñar en la posibilidad de lograrlo, de tejas abajo, pero Dios sobre todo.

—¿?...

—No sabe usted cuánto me place contestar a sus preguntas. No; no me canso, y sobretodo, cuando del I. C. A. I. se trata. Ha sido mi quitasueño, mi preocupación constante. Con mucho gusto pues, voy a darle algunas noticias sobre profesores, alumnos, organización del Hogar Español del I. C. A. I. en Lieja, y de lo encantados que estamos aquí, alumnos y profesores, y ¿por qué no decirlo? del alto aprecio y consideración con que se nos distingue no sólo en los grandes centros industriales de Lieja, sino en las grandes fábricas de Bélgica y Alemania que en nuestras excursiones científicas hemos tenido ocasión de visitar. ¡Cómo vemos endulzados en estas tierras hospitalarias los sabores pasados en nuestra patria! Pero, aunque haya sido cruel con nosotros oh! España, te amamos y tu recuerdo nos sigue en el destierro...

Son las doce de la noche.

—Estoy rendido de sueño y de fatiga, y apenas si puedo tener la pluma entre mis dedos!

En mi próxima crónica irá el resto de la agradable y entretenida entrevista que hace unas horas he tenido con el simpático e ilustre jesuita P. Pérez del Pulgar.

J. Pons, Pbro.

Lieja, 12 de octubre.

2.500 pesetas

necesito por un año reembolsables por mensualidades. Buen interés y garantía. Contestación por escrito a A. B. Plaza de Santa Eulalia, 10.

El Colegio Ruteno ante el Pontífice

Roma, 14. — El Pontífice ha recibido en el Salón del Trono a los alumnos del Colegio pontificio Ruteno con los Obispos rutenos que se convinieron en la Conferencia episcopal de Roma. Pronunció un discurso en el que recordó al glorioso patrono San Josafat y expresó su satisfacción de que tengan en Roma una bella casa propia. Afirmó que toda la Iglesia pone en ellos sus más altas esperanzas, porque así como son los sacerdotes así es el pueblo. Recomendó la doctrina y la piedad y dijo que ésta segunda ilumina a la ciencia, a la que da vida y calor. Puso de relieve la ventura que tienen de vivir en Roma cerca del corazón del Padre Común, privilegio, éste al que deben corresponder.

El "yo yo,"

Nauen, 15. — La boga adquirida por el juego del "yo-yo" ha hecho la fortuna de la aldea bávara de Forst, cercana a la frontera checa, donde los bosques producen una manera muy apropiada para la fabricación de esos discos.

Los habitantes que se hallan sin trabajo, hace tiempo se dedican a la fabricación de seis millones de "yoyos" pedidos por una empresa alemana.

El Concordato del Estado de Baden con la Santa Sede

Karlsruhe (Alemania), 15. — Según el Concordato firmado con la Santa Sede por el Gobierno federal alemán de Baden, para las necesidades de la Iglesia Católica en Baden, vota el Gobierno de dicho Estado federado alemán una dotación anual de 350.000 marcos.

Por otra parte el Gobierno baden se legislará en forma tal que las Cátedras de Historia y de Filosofía de la Universidad de Friburgo de Brisgovia den una enseñanza compatible con el desarrollo de los estudios teológicos.

La cuarta pirámide

Según información recibida de la Oficina Arqueológica de Egipto, la excavación recientemente hecha de la cuarta de las grandes Pirámides, es de excepcional importancia desde el punto de vista científico. En el curso de las excavaciones se encontraron inscripciones, a base de las cuales se puede afirmar a quién estuvo dedicada esa cuarta Pirámide. Se trata, a base de dichas inscripciones, de la Reina Khent Kawes, que llevaba el título de "Reina del Alto y del Bajo Egipto". Del análisis del estilo de la Pirámide, se deduce que fué construída en la época de la quinta dinastía. Es muy posible que Khent Kawes fuese la esposa de Neferekerka, el tercer Rey de esa quinta dinastía.

Simón Carces

Corredor de Comercio Colegiado
Baratillo, 15 Telf. 2257

Miquel Ramis Alonso Prev.

Libre de apunts en la formació Intel·lectual

Libret indispensable en els centres de joventud estudiosa, utilíssim per els desitjosos de formar-se intel·lectualment. Libret que fa economisar temps, ensenyant a llegir amb fruit i escriure bé. Se ven a 1 pt. en la Lib. Guasp.

Italia desde 1922 a 1932

El fascismo y sus glorias en X años

Acaban de celebrarse en toda Italia y por los italianos en el resto del mundo grandiosas fiestas conmemorativas del triunfo del Fascismo en el mes de Octubre de 1922 y también de los gigantescos progresos de la Patria italiana y del Fascismo durante el decenio de 1922 a 1932.

Una de las más fieles propagandas y de más éxito, porque su difusión será universal, la constituye la emisión especial de "Sellos de correos", de carácter conmemorativo, que acaba de circularse.

Nos es posible publicar la presente información merced a la cortesía de don Manuel Galvez, Director de la antigua y prestigiosa revista "Madrid Filatélico", quien nos ha facilitado amablemente una de las primeras series de los sellos llegados a España.

"Sellos del Fascismo". — Son 20. De ellos 16 se destinan al correo ordinario o sea al servicio corriente, 2 sellos son especiales, para el correo urgente ("espresso", que dicen los italianos) y otros sellos para el "correo aéreo", pero éstos no han llegado todavía a Madrid.

El señor Mussolini, Duce del Fascismo y Jefe del Gobierno Nacional de Italia, ha querido dar a conocer al mundo entero, en forma eminentemente artística, intuitiva y sintética la presente y brillante situación espiritual y material de Italia, merced a los gigantescos progresos alcanzados durante "diez años de Gobierno fascista".

"Catolicismo". — Mussolini, su gobierno y los fascistas dicen ser católicos. Un sello se ha destinado a demostrarlo: las banderas nacionales; todas ellas con la Cruz del Ca-

tolícismo, y los gallardetes fascistas rinden fervoroso homenaje a la Cruz y a los Evangelios colocados en un altar. La leyenda de este sello es "Crédere", que en lengua latina y también en la italiana significa "Creer".

Otros sellos se han dedicado a revelar la preocupación del Fascismo por la obra de la Maternidad y restantes ramas de la Protección a la Infancia.

"Italia y Francia". — Teniendo Italia menos de dos terceras partes de territorio metropolitano (exactamente el 60 por 100) que Francia los italianos son 43 millones, mientras que los franceses aun habiendo anexionado a Francia la Alsacia y la Lorena, territorios de historia, raza, lenguaje, civilización y costumbres alemanas, no tienen más que 41 millones.

Al Parlamento de París acudieron diputados alsacianos-lovenenses que no hablan más que alemán. En la Alsacia y en la Lorena aparecen actualmente muchos diarios, periódicos, revistas, etc., escritas en lengua alemana, porque es el idioma de ambos territorios.

No hablamos hoy de Niza, y su territorio, que siempre fueron italianos ni de la Saboya, que es la cuna de la actual dinastía real de Italia. Esos territorios los agregaron los franceses a su país no hace muchos años.

En el siguiente artículo hablaremos de los demás sellos, que tienen también excepcional importancia y que son igualmente una magistral lección para toda la Humanidad.

Eduardo Navarro Salvador
Madrid, Noviembre de 1932.



Barcelona. — Descubrimiento del monumento a Vila y Codina, levantado en los jardines del Grupo Escolar que lleva su nombre y que ha sido construido con el legado del benemérito filántropo.

manifestaciones públicas del Culto católico, permitidas por la autoridad; nuevos, sistemáticos y periódicos incendios de iglesias, casi siempre impunes; arrestos, deportaciones, castigos, prisiones gubernativas ¡a millares!, sin audiencia de las víctimas ni posible defensa de ellas... ¡Pacificación, política pacífica! Y se dice esto precisamente en los días en que no puede haber sino profundísima zozobra en miles de hogares españoles, amenazados que nes económicamente los sostienen de privación de sus empleos públicos, por obra de una falsa delación contra la cual no hay medios de defensa, porque llega inesperadamente y de modo en verdad irrevocable. No sólo no se han hecho política de paz, sino que no recordamos precedente análogo de la persecución ahora sufrida por muchos españoles, no en razón de sus actos, sino de sus ideas y convicciones. Y conste que nosotros tenemos autoridad para decir al Gobierno todas estas verdades, porque nadie, honradamente, podrá acusarnos de instigar ni de haber instigado a la rebeldía, sino que a las masas de nuestro campo siempre hemos predicado ideas y normas de inequívoca actuación legal.

No incurrimos en la necesidad de fingir que olvidamos complots y agresiones de que han sido objeto el régimen o — porque no está claro aún — el Gobierno. Todo eso lo tenemos reprobado. Pero no se puede negar que las hostilidades han partido del Poder público. ¡El que menos podía hacerlo! Y eso ya no

ocurre en ningún país del mundo, sino es en Rusia o en Méjico.

Posición difícil

En resolución: las cautelas y vaguedades que resaltan a lo largo del último discurso del señor Azaña, son prueba palmaria de las grandes dificultades que el Gobierno tiene que vencer, y que él mismo se ha creado. Seguramente no está satisfecho de la actual situación el jefe del Gobierno. ¡Si ni aún los socialistas pueden estarlo, ni contemplar ante sí camino llano y libre, sino amenazado por el formidable enemigo que a su izquierda va surgiendo! ¡Pues cuánto más grave no ha de ser el problema político para quien, como el señor Azaña, preten de ser jefe de la política española, con los socialistas y las más extremas izquierdas a un lado, con las genuinas derechas al otro flanco!

Ni masas, ni programa de política republicana. El "cascarón" seguirá "huero", mientras no haya rectificaciones fundamentales. Y no será posible rellenarlo con ese vago nacionalismo que apunta en varias oraciones del jefe del Gobierno; porque "poner en juego abandonados resortes del alma nacional" y otras frases no más precisas, que sería fácil transcribir, no es nada — palabras y tropos — si el pensamiento y las obras no se ligan apretadamente con lo que es cimiento y raíz, carácter imborrable, sustancia y motor espiritual de España a través de toda su historia: la concepción religiosa, cristiana, de la vida. De toda la vida: la de los hombres y la de la Nación.

Desde Berlín

El Gobierno de Von Papan, cambia el rumbo de la economía alemana.

Después del resultado de las elecciones últimas; la situación política queda igual. El Gabinete Papan es conservador, se apoya en la autoridad del Presidente de la República y desprecia las intrigas de los partidos, que han comprometido gravísimamente en Alemania las ideas democráticas. ¿Cuáles son los pensamientos económicos de ese Gobierno? Varias manifestaciones recientes, ante todo el atrevido y valeroso programa para superar la paralización económica, dan una fiel imagen de la ideología económica de ese gabinete de autoridad.

El Gobierno Papan defiende el punto de vista capitalista en la economía privada. Iniciativa y responsabilidad personal son, hoy, como siempre, los mejores factores del éxito económico. En este sentido, el

plan económico del Gobierno, trata de conseguir el saneamiento de la economía a base de la iniciativa privada. El Estado presta cierto apoyo y da a la economía la posibilidad de demostrar con sus propias reglas que hoy todavía tiene razón de ser el sistema capitalista. Por lo demás, las esferas de acción del Estado y de la economía han de separarse netamente y estrictamente. Ha de ponerse término al intervencionismo estatal, tan difundido hasta el presente.

De especialísimo interés para el comercio internacional es la posición del Gabinete de Berlín respecto a la tan discutida cuestión de la autarquía, que exigen con creciente premura los partidos políticos. En vista de la escasez de materias privadas, de la intensa industrialización y de las elevadas deudas de Alema-

nia para con el extranjero, no es posible que Alemania se baste a sí misma económicamente. Por eso rechaza el Gobierno Papan, de modo fundamental, la autarquía, y no deja de insistir en la necesidad de mantener relaciones económicas con todos los Estados. De una parte ha de tomarse en cuenta la precaria situación de la agricultura cuando se debate la política aduanera. De cien trabajadores alemanes, 30 hallan ocupación en la agricultura. Por otra parte, las deudas alemanas en el extranjero obligan a mantener una balanza mercantil con saldo activo. Si no puede conseguirse, mediante aumento de la exportación, habrá de limitarse la importación, como sucede desde hace dos años. La medida del cierre del mercado alemán a los productos extranjeros queda obligadamente decidida por la política comercial de los demás Estados. Cuanto menos venda Alemania en el mercado mundial, menos ha de mantener su importación: no puede reclamarse el pago de la deuda si se priva al deudor de posibilidades de lujo.

En la cuestión monetaria rechaza el Gobierno la realización de cualquier experimento, en plena conformidad con el Dr. Luther, presidente del Reichsbank. El problema de la deducción de los intereses, que sean demasiado elevados, ha de resolverse en negociaciones entre los deudores y los acreedores.

Esta reseña de la ideología económica del gabinete Papan manifiesta que no hay en ella nada que indique que es enemigo del progreso. Se trata de suprimir el intervencionismo del Estado de los años últimos, a instancia de patronos y de obreros, y dejar que la economía se sostenga a sí misma. Tal es el único camino para que Alemania consiga el verdadero saneamiento de las circunstancias económicas y políticas. Los comienzos del Gobierno Papan en ambos terrenos aseguran un porvenir halagüeño.

A. Braun

Berlín, Noviembre de 1932.

Sindicato Agrícola Católico de Campos del Puerto

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito número 2.742 de Catalina Mari Costa de 1.845 ptas. y el número 3.371 de Miguel Puigserver Lladó de 300 ptas. nominales, se anuncia al público para que el que se considere con derecho a reclamar lo verifique dentro el plazo de quince días, desde la fecha de este anuncio, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación alguna, este Sindicato procederá a expedir el correspondiente duplicado de los resguardos, anulando los primitivos y quedando el Sindicato exento de toda responsabilidad. Campos del Puerto, 7 Noviembre 1932. El Director Juan Ballester, Pbro.

... al correr de los años — poder recordar una bella expresión de sus hijos es un placer que le ofrece RUL-LAN — fotógrafo

Palacio 10 Teléfono 1.935.
Próximamente exposición de fotografías exclusiva de niños.

Casa Banqué

Colón, 56
Radio, Gramolas, Portátiles, Discos, Pianos y Música, Ventas al contado y a plazos.

Películas Pathé-Baby

Todos los que desean, vender, o cambiar películas modelo Pathé-Baby, pueden dirigirse a "Acción Cristiana". Al mudanza, 13, de 7 a 9 de la noche.

El discurso de Azaña

Copiamos los siguientes párrafos de un artículo de *El Debate* sobre el discurso que el señor Azaña ha pronunciado en Valladolid:

Pacificación de los espíritus

Puso interés el señor Azaña en mostrarse opuesto a toda política agresiva y persecutoria. Hasta personalmente trató de presentarse como un hombre cordial "un patético contenido por el decoro", y no el "dragón" que en él ven sus enemigos. Asegura que él hubiera deseado hacer una política pacífica; son los "otros" quienes no le han dejado, quienes han levantado una "tan formidable oleada de rebeldía" como sólo ha podido apreciar quien ha estado en la jefatura del Gobierno.

Pues bien, nada de eso puede pasar sin rotunda negativa y sin la más enérgica protesta. La verdad de los hechos — lo decimos sin quebrantar los debidos respetos — es... todo lo contrario de lo dicho por el señor Azaña. La República no encontró resistencia al ser instaurada. Todo el mundo, de grado o rendido a la fuerza de los acontecimientos, se allanó a ella. Si no contó con unánimes entusiasmos, tuvo el respeto de todos; y todos los españoles se dispusieron a resolver — o procurarlo — las cuestiones políticas que les importaban, por procedimientos políticos, legales. Esta actitud es diáfana del 12 de abril al 10 de mayo de 1931.

¿Cómo correspondió el Gobierno de la República a esta conducta nacional? Pronto se vió que la República no era para todos, sino para los adeptos a la nueva política. Que no se ha gobernado para todos los españoles, sino para grupos de partidarios, es un aserto que no puede ser cargado a la cuenta de nuestra pasión política, porque está en las

columnas de la Prensa extranjera, ajena a nuestros pleitos interiores... Y no vamos a formular un memorial de agravios... Pero séanos permitido recordar que un motivo que pareció iniciado de propósito y, en cualquier caso, no fué sino aislado y menudo incidente sin más categoría que la de disturbio callejero, ocasionó la quema de conventos en muchas capitales de España; que a esa hostilidad anticatólica de la turba siguió la persecución religiosa realzada así mediante leyes como por actos ministeriales; laicismo del Estado llevado a los últimos extremos; artículo 26; disolución de la Compañía de Jesús; medidas sañudas hasta la flagrante injusticia, para evitar que, por aparecer a nombre de terceras personas, libráranse algunos bienes de la anticonstitucional confiscación ordenada contra los de aquella Orden; prohibición, a largas temporadas, de toda propaganda de derechas; dilatadas e injustificadísimas suspensiones de periódicos; amenazas graves — recuerde el señor Azaña algún discurso dicho en Valencia — no motivadas por otra causa que por la pasión revolucionaria del orador; leyes de excepción como la de Defensa de la República, por la cual millares de españoles se han visto privados de las garantías de sus derechos constitucionales y aún de estos mismos derechos; bafa y escarnio, desde el propio banco azul — léanse, en especial, algunos discursos del señor Albornoz — de los sentimientos religiosos de minorías parlamentarias y de los miles de españoles que les dieron sus votos; ruina económica de clases enteras de la sociedad, mediante la aplicación de penas colectivas, sin discernimiento y comprobación de las responsabilidades personales; agresiones ¡a docenas! a

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

El gobierno de Von Papen ha dimitido.—Se asegura que Hindenburg aceptará la dimisión y llamará a consulta a Hitler

Los ferroviarios de Almería abandonaron el trabajo.— Sólo circulan los trenes de pasajeros

Continúa la huelga general minera en Asturias.—El comité de huelga replica a las manifestaciones del subsecretario de Obras Públicas

Huelga general en Alcoy

Se agrava la situación en Extremadura.—Ayer varios grupos de campesinos se enfrentaron con la guardia civil, resultando tres muertos y varios heridos

Graves sucesos en el pueblo de Zorita

Madrid, 17 (22'00)

Manifestaciones de Casares. — El pueblo se amotina contra la Benemérita intentando asaltar el cuartelillo. — Los guardias repelen la agresión. — Muertos y heridos.

El señor Casares ha manifestado por la madrugada que a las 9'45 de la noche, le comunicó el gobernador de Cáceres que en campo del pueblo de Zorita, tres guardias civiles encontraron con un grupo de individuos robando bellotas y al intentarles, hicieron frente, obligando a los guardias a repeler la agresión, resultando un paisano herido.

El grupo regresó al pueblo y relató lo ocurrido, lo cual excitó al vecindario.

Al regresar los guardias, el pueblo se amotinó, intentando asaltar el cuartelillo.

Los guardias pidieron auxilio a Trujillo, saliendo un capitán con cuatro guardias.

Al llegar éstos a Zorita trataron de disolver a los amotinados en la plaza, negándose éstos a obedecer.

Diéronse varios toques de atención a los que contestaron con una pedrea y algunos disparos.

Los guardias repelieron la agresión, resultando un sargento herido en la rodilla, y los paisanos Juan Maeso de un balazo en la cabeza, gravísimo, Rodrigo Fernández de pronóstico reservado, Francisco Guijarro, grave, Juana Serrano, grave, y Alfredo Jiménez, menos grave.

Marchó a Zorita el teniente coronel, comunicando que se ha restablecido la tranquilidad.

El ministro añadió que en vista de los informes contradictorios, ha conferenciado con el señor Albornoz para que designe un juez especial, cosa que hará mañana.

A última hora se dice que han resultado tres muertos y varios heridos graves.

De la huelga general minera en Asturias

Madrid, 17 (22'00)

No se han producido desórdenes. — El Comité de huelga replica a Teodomiro Menéndez

Oviedo. — Unas declaraciones de don Teodomiro Menéndez, subsecretario de Obras Públicas, calificando de inoportuna e ineficaz la huelga minera, dieron lugar a comentarios y disgustos entre los directores del movimiento.

Para aclarar su situación, el comité de huelga publica un manifiesto diciendo que ante las declaraciones del camarada Teodomiro Menéndez, había recorrido la cuenca minera para conocer el estado de

ánimo de los huelguistas y como resultado de tal gestión pueden decir únicamente son inoportunas las declaraciones hechas a larga distancia, tal vez mal interpretadas o debidas a confusión, por el mucho trabajo que pesa sobre el subsecretario de Obras Públicas y que quien crea que la solución del problema está en dar salida a 45.000 toneladas, desconoce en absoluto la producción de las minas asturianas.

Continúa igual la huelga, sin alterarse el orden público.

Aguárdase con interés conocer el resultado de la entrevista del presidente y secretario del Sindicato con el Gobierno.

En la fábrica de Mieres pararon 340 obreros de los talleres de ferrea y laminación por falta de carbón.

Van sintiéndose los efectos de la huelga en los puertos asturianos, especialmente en Musel donde es absoluta la paralización por no haber llegado trenes de carbón.

Reunión de Marcelino Domingo con los comisionados asturianos

Al terminar la reunión de don Marcelino Domingo con los comisionados asturianos, éstos se negaron a facilitar una impresión.

Los acuerdos se llevarán al Consejo de ministros de mañana.

Los periodistas supimos que una de las bases de la propuesta que se llevará al Consejo se relaciona con la fabricación de conglomerados que consumirá un importante tanto por ciento de carbones menudos para esta fabricación.

Se interesaron para que la brea que entre en la Península pague poco de Aduana.

A la solución de la huelga precederá una disposición de Hacienda bajando los derechos de la brea para las grandes fábricas y las pequeñas industrias.

Los ferroviarios de Almería se declaran en huelga

Madrid, 17 (22'00)

Sólo circulan los trenes de pasajeros
Almería. — Esta mañana abandonaron el trabajo los ferroviarios de los Andaluces, como protesta de los exiguos jornales y sueldos.

El paro sólo afecta a las mercancías, habiendo autorizado los huelguistas al personal de los trenes de viajeros para que presten servicio.

DE PROVINCIAS

BILBAO

Solución del conflicto estudiantil
Bilbao. — Los estudiantes se reunieron en la Escuela de ingenieros industriales, acordando reintegrarse mañana a las clases.

ALICANTE

Huelga general en Alcoy
Alicante. — La huelga es total en

Alcoy. Los obreros panaderos no han acudido al trabajo, siendo sustituidos por soldados.

También los camareros abandonaron anoche los hoteles, bares y cafés. Hoy han abierto a la hora de costumbre el comercio y el mercado. Solamente circulan algunos camiones de transporte; pero los "taxis" no han salido.

La policía ha detenido a varios individuos que excitaban a los grupos. En un registro domiciliario, ha sido encontrada copia documentada sindicalista. Parece que entre los documentos encontrados los hay de extraordinaria importancia.

El gobernador ha publicado un bando en el que hace historia de la huelga y relata las gestiones realizadas para resolver el conflicto.

A última hora de la madrugada llegaron fuerzas de asalto procedentes de Valencia.

El gobernador ha dicho que los locales de los sindicatos permanecerán cerrados mientras los obreros no depongan su actitud de intransigencia.

SALAMANCA

Anuncio de huelga general

Salamanca. — Las sociedades de la Casa del Pueblo afiliadas a la U. G. T. han decidido presentar el sábado el oficio de huelga general si antes no se resuelve la crisis de trabajo. La federación provincial se hizo cargo del movimiento, publicando una nota oficiosa en la que justifican la huelga.

GUIPUZCOA

Tres marineros españoles disparan contra un pesquero francés. — Un hombre muerto

San Sebastián. — Tres de los cuatro marineros que custodiaban el crucero desarbolado "Mac Mahon", en espera de que se le subasta, desde la playa de Ondarreta hicieron varios disparos de mauser contra un barco francés en el que pescaban un padre y dos hijos, suyos, resultando uno de estos muerto.

Por estar los agresores en tierra francesa acudieron los aduaneros franceses, que detuvieron a los tres marineros españoles quienes ingresaron en la cárcel de Hendaya y después en la de Bayona.

La actualidad política

Madrid, 17 (22'00)

Comentarios a la sesión del Congreso

En los pasillos se hacían grandes comentarios acerca del debate sobre el proyecto de incompatibilidades.

Unamuno estimaba que, de aprobarse el proyecto, serán muchos los que optarán por el cargo profesional, renunciando al acta.

Los radicales decían que es mejor si así ocurre porque se producirían más de cien vacantes, cosa que obligaría a ir a unas amplias elecciones parciales, las cuales pulsarían la verdadera opinión del país.

Luis de Tapia, radical-socialista decía que Azaña cometió la inhabilidad política de plantear la cuestión de confianza, pues esto quebranta los Gobiernos, mucho más con una votación tan poco favorable.

Añadía que abandonaron el salón para no votar lo que otros votaron contrariando su conciencia moralmente.

Terminaba diciendo que ha sido una votación perdida.

El jefe radical-socialista ha rogado al señor Besteiro que fije fecha para las interpelaciones sobre Marruecos.

Un artículo adicional de Galarza al proyecto de incompatibilidades
Galarza presentará un artículo adicional al proyecto de incompatibilidades, declarándola entre los cargos de catedrático y de diputado.

Quien opte a una diputación dejará su cátedra que se sacará por oposición.

¿Se formará expediente, como abogado, a don Alvaro de Albornoz?

Madrid, 17 (22'00)

Así lo pretende un grupo de abogados de Madrid

Durante todos estos días viene comentándose por los abogados del Colegio de Madrid las recientes jubilaciones de magistrados, jueces y fiscales.

Con el fin de recoger el ambiente de disgusto que existe por este asunto, un grupo numeroso de colegiados ha redactado una propuesta que dice así:

Los colegiales que suscriben tienen el honor de proponer a la junta general:

1.º Que se forme expediente al abogado del Colegio de Madrid don Alvaro de Albornoz y que se le aplique la corrección disciplinaria correspondiente, de conformidad con el artículo 26 de los Estatutos del Colegio.

2.º Que se invite a todos los Colegios de abogados de España a concretar una protesta unánime, que podría cristalizar en la baja de todos los abogados en el ejercicio de la profesión.

Del accidente sufrido por el director de Reforma Agraria

Como consecuencia del accidente de automóvil que sufrió el domingo en Sanchidrián, cuando se dirigía a Valladolid, se ha presentado una pulmonía traumática al director general de Reforma agraria, señor Vázquez Humasqué.

Los restos del gobernador general de Guinea

El subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, ha manifestado que al cadáver del señor Sostoa se le tributarán en Santa Isabel de Fernando Póo los máximos honores.

Los restos del gobernador general de la Guinea serán trasladados a la Península, siendo inhumados en Cádiz.

Las Cortes Constituyentes

Madrid, 17 (22'00)

La sesión de ayer tarde RUEGOS Y PREGUNTAS

A las cuatro y cinco ocupa el sillón presidencial el señor BESTEIRO ante escasa animación de diputados.

El banco azul vacío. Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor CABRERA pide al ministro de Hacienda que el cuartel de Santa Clara de Alcázar de San Juan sea declarado a escuela de acuerdo con la petición hecha por el Ayuntamiento que está dispuesto a instalar un grupo escolar en dicho edificio y añade que se podría habilitar otro local para los ocho carabinieri que ocupan dicho cuartel.

Se dirige al ministro de Justicia y se extraña que entre los jueces jubilados no figure el de Daimiel, cavernícola molesto.

El señor Pérez Madrigal ha asegurado que quiere hablar de esta cuestión como diputado por aquella provincia.

El señor PEREZ MADRIGAL: Renuncio a hacerlo, porque tengo que me regañe el señor Prieto. (Risas).

El señor CABRERA denuncia también al alcalde de Almagro que se facta de disfrutar de la protección del ministro de la Gobernación por ser el busca pleitos del señor Ortega Gasset.

Termina protestando por el nombramiento de un juez militar para enten-

der en los sucesos ocurridos en Moral de Calatrava, donde la guardia civil disparó contra los obreros.

El señor SERRANO BATANERO, formula algunos ruegos que interesan a la provincia de Guadalajara.

El señor JUST alude al aumento de precio de los transportes en la provincia de Valencia (entran los ministros de Estado e Instrucción).

Promete hablar de este asunto más adelante y con más extensión.

Elogia el libramiento del ministerio de Agricultura para la subvención de 20.000 pesetas, concedidas a la Federación de maestros de Valencia.

Recuerda que cuando fué ministro de Fomento el señor Albornoz, solicitó unas obras en varias poblaciones de la provincia para evitar las inundaciones y se lamenta de que estas obras no se hayan llevado a efecto.

El señor PEREZ MADRIGAL alude a las manifestaciones hechas por el señor Cabrera, acerca de la destitución del juez de Daimiel y recuerda que los diputados de la Conjunción Republicana Socialista han venido pidiendo su destitución desde hace mucho tiempo.

Se refiere al juez de Almagro y dice que él pidió su destitución, pero ante una información detallada que recibió rectificó y esto le valió cálidos elogios del entonces ministro de Justicia, señor de los Ríos.

Termina diciendo que se adhiere al ruego del señor Cabrera en la parte objetiva, puesto que es de interés nacional. Sin embargo, he de manifestar que me duelo de algunas de sus palabras.

El señor CABRERA: Pido la palabra.

El señor PEREZ MADRIGAL: No puede hablar, su señoría.

El señor PRESIDENTE: Por una vez he de reconocer que su señoría ha sido fiel intérprete de mi pensamiento. (Risas).

(Entra el jefe del Gobierno).

El señor AZAROLA se congratula de que el jefe del Gobierno haya desmentido la noticia atribuyéndole el propósito de rescindir el concierto económico entre el Estado y las provincias vascongadas.

El señor González RAMOS pide que se cumplan las medidas encaminadas a proteger la industria del cañamo, pues en caso contrario se causarían enormes perjuicios a los cultivadores.

Habla de la crisis de trabajo en la provincia de Alicante, especialmente en el pueblo de Aspe.

El señor ALGORA: Pido la palabra para una cuestión de orden.

El señor PRESIDENTE: ¿De orden?

El señor ALGORA: Sí; de orden del día.

El señor PRESIDENTE: Su Señoría se refiere sin duda a una proposición incidental que tiene presentada.

El señor ALGORA: Exacto.

El señor PRESIDENTE: Hoy se pondrá a discusión.

El señor ALGORA: Muchas gracias señor Presidente, pero es que he querido aprovechar la circunstancia de haber cogido al jefe del Gobierno en el banco azul. (Risas).

El señor ANSO se adhiere al ruego del señor ARAZOLA, relativo al concierto económico con las Vascongadas. ALTABAS se queja de las afirmaciones de un texto de derecho canónico y las cree incompatibles con un estado laico.

El ministro de INSTRUCCION expone las dificultades de evitar esas cosas pero impedirá las coacciones escolares por el estudio de tales materias.

Se pasa a discutir la proposición incidental sobre la ley de incompatibilidades.

Se lee la ya conocida proposición pidiendo se voten definitivamente los artículos de dicho proyecto, segregando el artículo quinto para el Estatuto de funcionarios.

ALGORA apoya la proposición diciendo que el abandono de ese proyecto es cosa bastante nebulosa que debe despojarse por la dignidad y el decoro de la Cámara.

No se explica que ocurra esto después de la defensa que hizo Azaña del proyecto. Pide se tome en consideración su proposición.

AZANA le contesta. Recuerda que el proyecto fué de iniciativa ministerial anterior. (Rumores). Añade que el artículo quinto debe figurar en el proyecto y que el retraso en presentarlo a discusión se debe a las circunstancias del momento y que la mesa señalará el día de la discusión y aprobado el proyecto se votará íntegro.

Añade que el Gobierno tramita el proyecto rápidamente para su aprobación. Por ello ruega al señor Algora que retire la proposición.

BESTEIRO pregunta si se retira la proposición.

ALGORA contesta que debe contar para ello con la voluntad de los demás firmantes.

LARA, en nombre de los radicales se da por satisfecho de las manifestaciones de Azaña, pero por ser urgente la aprobación del proyecto de incompatibilidad de la minoría radical votará la proposición sin que pretenda ejercer una coacción cerca del Gobierno.

ROYO VILLANOVA explica su voto.

Al censurar la suspensión del dictamen se suscitan numerosos incidentes por las interrupciones de los socialistas. Dice que la ley que se debate en la parte que corresponde a los funcionarios es la misma que regía con la monarquía y la Dictadura.

La única diferencia — dice — es que aquellas Cortes aplicaban las incompatibilidades y estas no quieren aplicarlas y es que aquellas Cortes procedían con más delicadeza y decencia.

(Gran alboroto y fuertes gritos de los socialistas).

Nominalmente se desecha la proposición por 138 votos contra 73.

BESTEIRO dice que se pasa a la orden del día.

BOTELLA protesta de que no se continúe hoy la interpelación sobre el Telefónica, como se anunció.

BESTEIRO reconoce que tiene razón, pero la incidental de Algora ha durado mucho tiempo y ahora — dice — entraremos en la discusión de los presupuestos y mañana irá lo de la Telefónica.

BOTELLA insiste diciendo que no ve el juego limpio ni por parte del Gobierno ni por parte de la Presidencia.

BESTEIRO se indigna por esas palabras.

Los socialistas increpan a Botella. (Se arma un escándalo y se oyen insultos).

El ministro de la GOBERNACION rechaza la responsabilidad que se quiere echar al Gobierno.

BOTELLA dice que en el proyecto se declaró ilegal el contrato de la Telefónica, y hace un año que no se ha informado ni discutido.

BESTEIRO: No estoy dispuesto a tolerar el terrorismo parlamentario.

BOTELLA contestó y se arma otro escandalazo.

(Se pasa a discutir el Presupuesto de Estado).

NIEMBRO se ocupa del capítulo primero.

CORNIDE, por la Comisión, le contesta.

nistro exponga al Parlamento el uso que se hace de las atribuciones para esas jubilaciones y añade que si son medidas de defensa de la República, son ineficaces, y que la pasada intento no se fraguó en la embajada de París, que es monárquica.

ZULUETA lo niega. Se debate la totalidad del capítulo primero y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

La cuestión de los petróleos

Madrid, 17 (22'00)
SE DICE QUE LA C. A. M. P. S. A. QUIERE MONTAR UNA GRAN REFINERIA EN ESPAÑA

Entre los elementos que se hallan en constante contacto con cuanto se relaciona con la política del petróleo y sus derivados, se viene hablando de que la C. A. M. P. S. A., o por lo menos algunos de sus elementos técnicos, desean poner nuevamente sobre el tapete la cuestión del redondeo de las actividades de la entidad, en el sentido de completar el ciclo de sus negocios, adentrándose en la industrialización.

Es decir, que otra vez se habla de la conveniencia de dotar a la C. A. M. P. S. A. de refinerías del petróleo crudo, con lo cual la extracción de los subproductos se haría en España.

Se precisan detalles, diciéndose que ahora el proyecto en preparación comprende una refinería de 400.000 toneladas de capacidad de refinación.

Todavía no se conocen detalles en cuanto a la situación geográfica del nuevo centro industrial.

Pero nada tendría de particular que se orientara hacia Barcelona, aprovechándose de la situación especial de dicho puerto, que cuenta con una zona en régimen aduanero especial.

Parece ser que la realización del proyecto implicaría un gasto de unos 120 millones de pesetas.

Como es natural, había que contar con el Consejo de la C. A. M. P. S. A., y es muy posible que todavía no haya dado su "placet" al proyecto, que implicaría posiblemente en el interregno de realización, una atenuación de los dividendos que actualmente disfruta el capital social, y, en consecuencia, una depreciación en las acciones.

Como coincidiendo con este proyecto, y para mayor provecho de la economía española, parece ser que la C. A. M. P. S. A. quiere completar su organización industrial actual, agregando a su refinería de Tenerife otra que acaso se situara en Ceuta, situación estratégica desde el punto de vista del aprovisionamiento de los buques extranjeros en tránsito del Atlántico al Mediterráneo.

Se ha dicho que si se ha producido alguna relación entre una Empresa y otra, tratando de la posibilidad de que la C. A. M. P. S. A. construyera su refinería en Sevilla o en Cádiz que tiene su depósito franco, pero, en definitiva no se sabe nada en concreto en cuanto a este aspecto de una entente.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 17 (22'00)

Mitín de Acción Popular. Para el domingo, día 27, organiza Acción Popular un mitín de propaganda en Madrid.

Tomarán parte en él los señores Pemán, Goicoechea y Gil Robles.

Dublin — Entre las estaciones de Kells y Old Castle, de la línea por donde debía pasar un tren que conducía a Belfast a los excursionistas del Estado libre de Irlanda, con motivo del viaje del príncipe de Gales, se ha cometido un acto de sabotaje.

Fueron levantados los railes y destruidos varios postes telefónicos, habiéndose encontrado en aquellos lugares

varias banderas rojas y una inscripción que decía: "Irlanda para los irlandeses, tanto del norte como del sur".

DE VALERA SALE PARA GINEBRA. Dublín — El señor De Valera ha salido hacia Ginebra, donde habrá de presidir una de las próximas reuniones de la Sociedad de Naciones.

NOTAS SUELTAS. ESTADOS UNIDOS EN DIEZ MESES HAN CERRADO 1.209 BANCOS. Nueva York — En el transcurso de los diez primeros meses del año actual, han cerrado sus ventanillas 1.209 Bancos, si bien se considera como un buen detalle el hecho de haberse creado nuevos Bancos.

Del Extranjero
El gobierno de Von Papan ha dimitido

Parece que Hindenburg aceptará la dimisión

Berlín. — El gobierno ha decidido dimitir colectivamente, a fin de dejar al presidente Hindenburg mayor libertad de acción.

La dimisión tendrá lugar esta tarde.

Hitler, que desde esta mañana se encuentra en Berlín, ha dirigido un memorandum a Hindenburg en el cual expone el programa ministerial del partido nacional-socialista.

En este memorandum, Hitler declara que su partido se niega a negociar con Von Papan, y que él, personalmente, está dispuesto a exponer al Jefe de Estado las proposiciones del partido con la condición de que Von Papan no asista a la entrevista.

El gobierno se ha reunido a las once de la mañana para examinar la situación y ha decidido dimitir.

El Canciller irá esta tarde a las cinco a visitar al presidente Hindenburg para comunicarle la dimisión de sus colegas.

Hasta después de esta entrevista no se dará ningún comunicado a la prensa.

En los círculos políticos se asegura que el presidente Hindenburg aceptará la dimisión del Gabinete y le rogará que siga encargándose de despachar los asuntos de trámite.

Una vez aceptada la dimisión del Gabinete, el presidente Hindenburg establecerá personalmente con los partidos las negociaciones que había iniciado el canciller Von Papan.

Hindenburg empezará las consultas para formar otro Gobierno

Berlín. — El Presidente Hindenburg ha aceptado la dimisión colectiva que ha presentado el Gobierno de Von Papan, encargándose de seguir personalmente las gestiones que Von Papan había iniciado con los Jefes de los partidos políticos para constituir un gobierno que sustituyera al actual.

Hoy, viernes, Hindenburg, ha invitado a los Jefes de los partidos nacional alemán, populista alemán y Centro católico a que vayan a exponerle sus soluciones para la política alemana.

El sábado el Presidente Hindenburg consultará a Hitler y al Jefe del Partido populista bávaro.

En todas las conversaciones se tratarán de las cuestiones político-económicas.

Se asegura que el Gobierno futuro tendrá una base presidencialista y que no se separará mucho de las líneas seguidas por el Gobierno de Von Papan especialmente en lo que se refiere a la política exterior.

Los grandes vuelos

UNA ETAPA EXTRAORDINARIA EN EL VUELO DE ANY MOLLISON

Benguela (Angola, Africa Occidental Portuguesa) — La aviadora Any Mollison, que hace el raid Inglaterra El Cabo ha aterrizado en esta población, procediendo directamente de Orán. Para ello, ha debido atravesar todo el desierto de Sahara, Nigeria, Guinea y Congo.

La visita del príncipe de Gales a Irlanda

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Dublin — Entre las estaciones de Kells y Old Castle, de la línea por donde debía pasar un tren que conducía a Belfast a los excursionistas del Estado libre de Irlanda, con motivo del viaje del príncipe de Gales, se ha cometido un acto de sabotaje.

Fueron levantados los railes y destruidos varios postes telefónicos, habiéndose encontrado en aquellos lugares

res varias banderas rojas y una inscripción que decía: "Irlanda para los irlandeses, tanto del norte como del sur".

DE VALERA SALE PARA GINEBRA. Dublín — El señor De Valera ha salido hacia Ginebra, donde habrá de presidir una de las próximas reuniones de la Sociedad de Naciones.

Notas sueltas

ESTADOS UNIDOS EN DIEZ MESES HAN CERRADO 1.209 BANCOS. Nueva York — En el transcurso de los diez primeros meses del año actual, han cerrado sus ventanillas 1.209 Bancos, si bien se considera como un buen detalle el hecho de haberse creado nuevos Bancos.

Ultimos telegramas

Madrid, 18 (9'30)

El pago de las deudas Interaliadas

Hoover no se opone a la moratoria. Washington. — En la Casa Blanca han desmentido el rumor que atribuía al Presidente Hoover la voluntad de no acceder a la moratoria del vencimiento de día 15 de diciembre solicitada por Inglaterra y otros países.

Por otra parte, se declaró que no hay fundamento para afirmar que América es contraria a la moratoria, la cual sólo el Congreso puede conceder o denegar.

El Presidente electo, Roosevelt llegará el próximo martes para ponerse enseguida al habla con Hoover acerca de esta cuestión.

La crisis alemana

Hindenburg quiere a toda costa salvaguardar la Constitución

Berlín. — El diario "Beam Mittag" ocupándose de la crisis, formula la siguiente impresión:

Dice que tiene motivos para creer que el Presidente Hindenburg se guiará, en la resolución de la crisis por dos consideraciones: el Gobierno debe conservar un carácter autoritario, es decir, independiente de los partidos; el Gobierno debe mantener el programa económico de Von Papan.

"Si Papan no continúa como Canciller, no hay probabilidades de que Hindenburg acceda a los deseos de Hitler de alcanzar la Cancillería.

Añade el periódico que una solución provisional podría ser aceptar la discusión del Gabinete Von Papan y encargarle temporalmente de seguir gobernando. Esto tendría la ventaja de hacer al Gobierno inmune de las consecuencias que podría tener un voto adverso en el Reichstag.

"De todos modos — añade — Hindenburg se opone, resueltamente a una nueva disolución del Reichstag con o sin elecciones, a conceder una nueva Constitución por decreto, a convocar una Asamblea nacional o cualquier otro riesgoso experimento constitucional. Hindenburg quiere, a todo trance, salvaguardar la Constitución mientras dure su mandato.

"En general — termina diciendo dicho periódico — se estima que esa actitud del Presidente del Reich es una garantía de que la presente crisis será vencida sin graves consecuencias económicas o políticas".

De Europa a América en tres días

Galway. — Se ha publicado el proyecto de establecer un nuevo puerto aéreo marítimo y aéreo en Furbough, en la bahía de Galway, en la costa occidental de Irlanda, a base del cual se establecería una línea de paquebotes, a 30 nudos por

hora, entre Halifax (Nueva Escocia) y dicho puerto.

De este modo la travesía del Atlántico se efectuaría en tres días. Desde Furgough, una línea de aviones conduciría la correspondencia y pasajeros a Londres con lo cual se acortaría un día y medio la distancia entre la capital inglesa y Londres.

Funcionario separado definitivamente del servicio

El Secretario de la Comisión administrativa del puerto de Denia. Ha sido separado definitivamente del servicio el secretario de la Comisión administrativa del puerto de Denia, señor Estevan.

Incendio en un comercio

Grandes pérdidas. Toledo. — A media noche se declaró un incendio en el comercio de mercería propiedad de don Juan Grande.

Los inquilinos de la finca la desalojaron, siendo localizado el voraz elemento.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

La huelga general en Eciija

Se desarrolla pacíficamente. — Se intenta incendiar una casa

Eciija. — La huelga general sigue desarrollándose pacíficamente, vigilando el campo de la Benemérita.

Se han repartido unas hojas clandestinas excitando el mantenimiento de la huelga.

Los huelguistas intentaron incendiar la casa de don Manuel Martín, rociando las puertas de gasolina y prendiéndolas fuego, que logró ser dominado.

El "España núm. 5", preparado para salir

Créese que irá a Villa Cisneros a recoger algunos deportados

Cádiz. — El "España n.º 5" está preparado para salir.

Se cree que irá a Villa Cisneros a recoger algunos deportados.

Consejo de Guerra

Contra 13 paisanos, por insultos a fuerza armada

Granada. — En el cuarte de Artillería se ha celebrado un Consejo de Guerra contra 13 paisanos por insultos a la fuerza armada, hecho ocurrido en el pueblo de Moraleda cuando los guardias civiles custodiaban a unos pastores que conducían al ganado.

Parece que habrá tres condenas y diez absoluciones.

Los ferroviarios sindicalistas de Jerez de la Frontera

Rechazan el aumento de sueldos. — Ataques a Prieto y Largo Caballero

Jerez de la Frontera. — Los ferroviarios sindicalistas han celebrado una reunión.

En ella han atacado a los señores Prieto y Largo Caballero.

Han acordado rechazar el aumento de sueldo.

Cortijo asaltado

Los labradores se defendieron a tiros. — Un hombre muerto

Cazorla. — Ha sido asaltado el cortijo "Los Villeros".

Los labradores que lo ocupaban se defendieron a tiros.

Los ladrones hicieron algunos disparos, matando a Sebastián Campo.

Asalto a una estación ferroviaria

Después de cometida su fechoría, los asaltantes huyen

Por 9000 Ptas.

se vende UNA CASA con tienda y dos pisos, y otro PISO de otra finca

Informes: Lonjeta, 11.

REFLEXIONANDO BIEN,

comprendo que lo mas ventajoso es el emplear los cubitos de Caldo Maggi.

El sabor del Caldo Maggi es exquisito y la marca MAGGI es una garantia de calidad.

Por esto hoy mismo



... CALDO MAGGI

2 cubitos por 25 cts.

ALGODONES-GASAS-VENDAS

Compresas y gasas Esterilizadas. Grandes descuentos a los Sres. Médicos, Farmacias, y Droguerías.

CASA CODINA, Unión, 8, Palma
(Junto al paseo del Borne)



Compañía Trasatlántica

SERCIO DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA - MEJICO

El vapor "Habana", saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Noviembre de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 25 de Diciembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor "Magallanes", saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Noviembre, de Valencia el 21 de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, J. Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 20 de Diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDICELI, 8 Barcelona, y en la Agencia de Palma de Mallorca, Plaza de Cort, n.º 10.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEJICO

Próxima salida de Barcelona salvo variación, el 16 de Noviembre para Tarragona, (iva.) Valencia, Alicante (iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes par. Habana, Veracruz y escalas inter. edias.

NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

LINEA DEL MEDITERRANEO A El vapor "Marqués de Comillas", saldrá salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de noviembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Li ón y Cristóbal.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. en los diarios

Correo de Mallorca
y **La Última Hora**
Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

Correo de Mallorca

Diario católico ilustrado
(Fundado en 1910)

Sale al mediodía.—Extensa información de Baleares, Península y Extranjero.—Selecta y nutrida colaboración.

Precio de subscripción: dos pesetas al mes.

Extranjero: diez pesetas trimestre.

Para publicidad: Centro de Anuncios, P. de Santa Eulalia, 10.

Se admiten esquelas mortuorias hasta las once de la mañana.



Acoplamientos Flexibles (Flectores)

Para cardanes y transmisiones de los autos, DURAN y NO VIBRAN, precios sin competencia, existencia en todas medidas, siempre

CASA CODINA, Unión 8, Palma
(Junto al Borne)

FOLLETOS DE ACTUALIDAD

CARTI CONNUBI. — Sobre el matrimonio cristiano.....	20 cts.
ARCANIUM.—Sobre el matrimonio cristiano. — SAPIENTIAE.—Acerca de las obligaciones de los cristianos.....	20 cts.
ERUM NOVARUM. — Sobre la condición de los obreros.....	20 cts.
QUADRAGESIMO ANNO. — Acerca de la restauración del orden social.	20 cts.
DIUTURNUM.—Sobre el origen del Poder.—CUM MULTA. —Recomendando a los católicos españoles la más íntima unión con el Episcopado. — INMORTALE DEI. — Sobre la constitución cristiana de los Estados.....	20 cts.
MENS NOSTRA. — Sobre los ejercicios espirituales. — LA EDUCACIÓN DE LA JUVENTUD.....	20 cts.
LIBERTAS. — Acerca de la libertad humana. — QUOD APOSTOLICI MUNERIS. — Contra las sectas socialistas.....	20 cts.

OTROS FOLLETOS

DECLARACIÓN COLECTIVA DEL EPISCOPADO.....	15 cts.
EDICIONS "VERITAT I LLIBERTAT"	
1 LA SEPARACIÓ DE LA IGLESIA DEL ESTAT. — Criteri catòlic sobre aquesta qüestió.....	10 cts.
2 ELS BENS DE L'ESGLÉSIA I EL PRESUPOST DE LA CLERECIA.....	10 cts.
3 LOS JESUITAS. — Folleto de actualidad.....	10 cts.
4 SERVEI SOCIAL DE LA BURGUESIA.....	10 cts.
5 L'ESTAT LAIC I L'ESTAT CRISTIÀ.....	20 cts.
6 LA VIDA DEL OBRER A RUSSIA.....	10 cts.
7 FRARES I MONGES.....	10 cts.
8 EL DIVORCI I ELS PENSADORS.....	10 cts.
9 ELS OBRERS CAMPEROLS A RUSSIA.....	10 cts.
10 QUESTIONS VIVES.....	20 cts.

De venta: Imprenta LA ESPERANZA. — Lonjeta, 11 y 13

Pensión México

Rambla-Plaza Teatro-2 y 4-2.º hay ascensor
BARCELONA

200 ms. del muelle, casa ideal para los mallorquines, recién instalado, mobiliario nuevo, trato familiar, limpieza esmerada, habitaciones completamente independientes, cocina selecta, baños, agua corriente, etc. etc.

Pensión desde 8 pesetas

NOTA: Al desembarcar pregunte por el comisionista de "Pensión México" que amablemente le acompañará.

Para vestir chic, SASTRERIA INGLESA

Propaganda

Traje lana a medida 60 Ptas.
Gran surtido en Gabanes

— Jalme II-56 —

Para Medias "La Almudaina", Jaime II, 56.

Maravilloso y prodigioso invento

En ocho días los cabellos blancos tomarán su primitivo color natural y será imposible conocer que están enjidos, usando el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO. Premiado en varias Exposiciones. Sólo tiñe el cabello blanco. (Único en su clase). Se usa con las mismas manos como una brillantina. No mancha. ES INOFENSIVO. QUITA LA CASPA. DA BRILLO AL CABELLO Y EVITA SU CAIDA. UN ESTUCHE GRANDE ALCANZA PARA UN AÑO DE USO. En venta todas las Perfumerías de España. Fbte. J. Bertami, Avenida del 14 de Abril, 566, Barcelona.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hal muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'50 pesetas — Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5 Madrid

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los más modernos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller
Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25

VENDERIA

Auto Ford, Sedan, Tipo Ciudad, L-17,000 kms. recorrido. Matrícula pagajo, 4 puertas.

Informes: José Carreras, Sindicato.

Se necesitan

buenas Pieceras en la Sastrería González, Brossa 12.

VENDO

En Son Rapinya
Es Son Garrigó—Son Quint Solares económicos
Próximos tranvía
Plazos y contado.
Razón—J. Ventayol
Alejandro Rosselló, 121
Teléfono 1313—Palma—215

Adquiriría

molino para aceite "trui" con malacate. Informarán, San Felio, 33-

Señora viuda

Cedería habitación amueblada, con o sin pensión a señora sola de buena moralidad. — Conquistador, 14 2.º.

Vengo a su oficina

con mi máquina y escribo las cartas y demás a precios económicos. Traducciones en alemán y español. Obispo n.º 5. Pensión Planas habitación 19.

Ocasión-Radio

Se vende instalación de radio, completa, enchufable a la red. Estado de nuevo. 300 ptas. San Jaime 38.

MIRADOR INTERNACIONAL

El problema manchú en próximo estudio

Conocido fué a su debido tiempo el informe de la comisión de la S. de N., enviada al Extremo Oriente bajo la dirección de Mr. Lytton, con el fin de apreciar sobre el terreno el conflicto chino japonés. Según ese informe, entre otras cosas, la Sociedad de Naciones se pronunciaba en contra de la anexión del territorio manchú por el Japón y del establecimiento en dicho territorio de un protectorado japonés. Proponía, además, el informe que la China conservara su soberanía nacional sobre la Manchuria.

Todas esas conclusiones fueron recibidas con extrema reserva por el Japón, y esta potencia decidió acudir personalmente a Ginebra para explicar su punto de vista, aplazándose de este modo la discusión del informe Lytton para el 21 del actual.

Hay que recordar aquí que la Manchuria es un peligroso foco de bandolerismo, y que el Japón ha desplegado en los últimos meses inusitada energía para dar fin a un estado de cosas, que ponía en grave trance los intereses nipones en la península coreana y en la misma Manchuria. Esa represión llegó a adquirir caracteres de verdadera guerra entre China y Japón, y, como recordarán los lectores, hubo un momento en que se temió que estallase una verdadera conflagración en el oriente asiático, que, de no haber cesado, sólo Dios sabe a dónde hubiera ido a parar. Porque el Japón decía que solamente combatía en defensa de sus intereses, mientras que la China creía ver en esta ofensiva un deliberado propósito de conquista.

Así las cosas, la S. de N. interpuso sus buenos oficios, cesando las hostilidades y abriéndose una tregua, con el fin de poder comenzar un período informativo y estudiar la cuestión. Sus resultados están en el ya famoso informe Lytton, que como decimos anteriormente, se discutirá dentro de diez días.

Juzgamos interesante recoger algunas manifestaciones hechas por el delegado japonés en la S. de N., ve-

nido exprofeso de Tokio con instrucciones concretas sobre el asunto, y que a su paso por Moscú ha hecho al corresponsal de *Le Temps* en la capital rusa. Estas declaraciones, hechas en tales circunstancias, deben reflejar auténticamente el pensamiento actual del gobierno japonés, al acudir a Ginebra por medio de un enviado especial.

"El objeto de mi misión en Ginebra — ha dicho el señor Matsuo — es explicar la posición del Japón que no es comprendida como debería haber sido. Nosotros creemos que la creación del nuevo Estado de Manchuria es un elemento de estabilización que servirá para esclarecer la situación y servir la paz en el Extremo Oriente. Los veinte últimos años de guerra civil en China y los recientes trastornos xenofobos, favorecidos por jefes chinos, causaron mas inquietud y más dificultades al Japón que a cualquier otro país y acabaron por hacer intolerable para nosotros la situación en la Manchuria. El incidente de 18 de septiembre último colmó el límite de nuestra paciencia. Los sucesos ulteriores se han producido de modo natural y han culminado en el establecimiento del ex emperador manchú al frente del nuevo Estado. No vemos otra solución más justa ni más práctica.

A pesar de las dificultades del nuevo Gobierno, inevitables en un Estado donde el bandolerismo y el desorden venían prevaleciendo hacia muchas generaciones, hay motivos para esperar que el Manchú-Kuo tenga un porvenir feliz y próspero. Sus progresos serán muy pronto evidentes en comparación con el estado de anarquía de la China vecina. Si, como esperamos, el Manchú Kuo es un ejemplo para China y la incita a entrar en el camino de la unidad, de la legalidad y del orden, nosotros los japoneses seremos los primeros que nos felicitaremos de ello".

Según de las anteriores manifestaciones se desprende, al Japón sólo le interesa alejar de sí la peligrosa vecindad de esos focos de bando-

lerismo, que a tan funestos sucesos dieron lugar en septiembre último, con el atentado contra insignes personalidades niponas. Y si ello es así la aspiración no puede ser más legítima. Mas a medida que vayan desenvolviéndose las reuniones sobre la discusión del informe, irán trasluciendo las verdaderas miras del imperio nipón en el asunto chino japonés. Entonces se verá si el Japón aspira a dominar en Manchuria, o solamente quiere vivir en paz, libre de indeseables merodeadores.

Laurent La-Cave.

Ginebra y Noviembre.

Las negociaciones entre Francia y España.—¿Se trata de un cambio de colonias?

Londres, 15. — El órgano laborista "The Daily Herald" anuncia que las negociaciones entre Francia y España están a punto de terminarse con éxito.

Se trata de un cambio de colonias que, según dicho periódico, permitirán a Francia entrar en posesión de Ceuta y de la mayor parte del Marruecos español. En cambio Francia cedería una parte de sus posesiones en Oriente.

Esta información no ha recibido ninguna confirmación oficial, por lo cual debe ser acogida con toda clase de reservas.

El conflicto del Chaco

Parte del Ministerio de la Guerra del Paraguay

Asunción, 15. — Un comunicado facilitado por el Ministerio de la Guerra dice que los paraguayos se han apoderado de ametralladoras y numerosos fusiles de los bolivianos, que huyeron después de emponzoñar las aguas de los pozos con ácido sulfúrico.

Doscientas bajas en las tropas paraguayas. — Los aviones de Bolivia bombardean

Santiago de Chile, 15. — Comunican de La Paz que según las últimas informaciones recibidas, los combates de Saavedra y Boquerón han sido muy encarnizados, habiendo tenido los paraguayos 200 bajas entre muertos, heridos y prisioneros.

Los bolivianos se han apoderado de 500 fusiles y 40 ametralladoras. En el sector de Arce, los aviones de Bolivia han bombardeado a los paraguayos.

Los profesores auxiliares de Universidad

La asamblea de delegados de profesores auxiliares de Universidad han elevado al ministro de Instrucción Pública los acuerdos adoptados en ella que son los siguientes:

Primero. El profesorado universitario deberá constar de las tres categorías siguientes: ayudantes, profesores y catedráticos.

Segundo. Los ayudantes ingresarán por oposición libre entre licenciados, por un período de dos años.

Tercero. Los profesores ingresarán, por oposición, entre ayudantes que hayan desempeñado su cargo por lo menos cuatro años.

La labor del catedrático será la explicación de una parte de la asignatura y dirigir la investigación científica.

El ingreso será por concurso-oposición entre profesores.

A continuación exponen las aspiraciones del cuerpo sobre gratificaciones, autonomía universitaria, exámenes y creación de bibliotecas.

El Matadero Municipal

La carne que se consume en Palma.

— Datos del mes de octubre

Estado demostrativo de las reses y aver sacrificadas el finido mes de octubre en el Matadero Municipal.

Ganado vacuno

11 vacas, 2146 kilogramos.

61 terneros vacunos, 14449 id.

251 terneros, 46845 id.

6 toros lidia, 1383 id.

10 terneros, 1092 id.

Total 339 cabezas, 65.915 kilos.

Ganado lanar

237 ovejas, 3547 kilogramos.

23 borregos, 633 id.

2687 corderos, 28532 id.

Total cabezas, 32717 kilos.

Ganado cabrío

24 cabras, 420 kilogramos.

125 cabritas, 1615 id.

5 machos cabríos, 147 id.

Total 180 cabezas, 2.182 kilos.

Ganado de cerda

1302 cerdos, 123673 kilogramos.

173 lechones, 3945 id.
Total 1475 cabezas, 127.621 kilos
Gallinas similares
Gallinas, 4421.
Gallos, 5754.
Pavos, 761.
Conejos, 2363.
Total kilogramos 10.175.
Se han decomisado por enfermedad las siguientes reses:

34 cerdos, 7 ovejas, 3 terneros, 2 lechones y 1 cabrito.

En decomisos parciales:
180 kilogramos de carne, 26 pulmones, 14 higados.

Han sido desechados 5 cerdos, que habían estado en observación en el Lazareto.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Servicio diario de excursiones a los más bellos parajes de la isla

PRECIO INCLUIDO TREN Y AUTOMOVIL Al Santuario de Lluch

En primera clase (ida y vuelta) pesetas 11'15.

En segunda clase (ida y vuelta) 8'85

A las Cuevas de Manacor:

En primera clase (id. id.) 10'05.

En segunda (id. id.) 8'30

(Los días de concierto (lunes y miércoles) el billete en segunda clase cuesta solamente 7'60)

A las Cuevas de Ariá:

(Todos los días menos los sábados)

En primera clase (ida y vuelta) 14'65.

En segunda (idem. idem.) 12'85.

(Los sábados).

En primera clase (ida y vuelta) 10'20.

En segunda (idem. idem.) 8'45.

A Cala Ratjada:

En primera clase (ida y vuelta) 17'53

En segunda (idem idem) 14'90

A Alcudia, por La Puebla:

En primera clase (billete sencillo) 6'75

En segunda (idem idem) 4'95

A Pollensa por Inca:

En primera clase (ida y vuelta) 8'75

En segunda (idem idem) 6'15

A San Salvador (Felanitz)

En primera clase (ida y vuelta) 10'26

En segunda (idem idem) 6'75

Se desea

casa para alquilar para matrimonio recién casado. Ofertas a Imprenta. La Esperanza. Lonjeta, 11.

MALLORCA DE CORREO DE MALLORCA 69

Duquesa Inés

NOVELA ORIGINAL

POE

Rafael Pérez Pérez

de el océano, de las cosas que ha visto, de otros hombres y otras tierras...

Lina, desechada sin duda al ver que no le hacía Jorge el menor caso, se levantó de un brinco, tapó el clavicordio con irreverente golpetazo y con un "buenas noches" muy seco, dicho en general, salió tiesa y seria del saloncito. Don Blas cruzó conmigo una mirada interrogativa, a la cual respondí encogiéndome de hombros. La duquesa no había perdido detalle.

Esta mañana, después de Misa, combinamos mi suegra y yo el modo de hacer las proyectadas visitas a sus pobres, cuando la hemos visto entrar pálida, a pesar del colorete, ojerosa y llena todavía del desecho de la vispera. Le ha dado los buenos días a Flora y ha pasado por delante de mí como si en su vida me hubiese conocido.

Me he levantado, incapaz de resistir la ofensa, y he desfilado hacia

mis aposentos, donde instantes después ha venido a buscarme Madame Chaumois.

—La señora duquesa la manda llamar — me ha dicho lo excelente mujer—. Acaba de soportar una pelotera con la marquesita de Navas... Está imposible, madame, imposible. Yo de la señora la devolvería a París...

Me sonreí, pensando cómo iba a quedar entonces el arreglo matrimonial de Jorge y Lina.

—Pero... ¿ha pasado algo?

—Ha pasado que "mademoiselle" Navas está muy inconveniente, ¿comprende? Que la molestó el paseo del señor duque ayer con usted.

—Pero eso es una necesidad, madame; el duque es mi pariente, y es, además un hombre bien educado, que comprende hasta dónde le obliga la galantería con otra mujer que es su huésped... El quiso proporcionarme un agradable rato al saber que me place montar... Eso es todo. No veo el motivo para tan grave disgusto por parte de Lina.

—La duquesa le ha dicho lo mismo que acaba usted de decir y otras cosas...

—Otras cosas?

—A propósito del ridículo espantoso que hará en sociedad el día que se case si continúa tan celosa del duque. Porque no es de esperar que Jorge vaya pegado a sus enaguas

como un chiquillo, o que vivan alejados por siempre del comercio social. Ha hablado muy bien la duquesa... Y también le ha hecho presente que a usted hay que mirarla y respetarla en esta casa como a una hija suya, porque se lo merece usted por su educación y sus bondades, y porque usted todo lo que a la casa Monroy le queda del que fué su mayorazgo.

—¿Eso ha dicho, madame? — preguntéle asombrada.

—Eso ha dicho, señora duquesita. Y, después de todo, ha dicho la verdad — afirmó gravemente la dama.

Al llegar al cuarto de los Leones, vi a Lina nerviosilla y trémula, aguardándome junto a mi suegra con todo el aire de una colegiala que ha recibido un ríspice.

—Inés — exclamó, extendiéndome sus dos manos traslúcidas y pálidas como alas de mariposa —, perdóname. He sido mala contigo porque estaba celosa...

Y era tan humilde su actitud, tan adorable su expresión de súplica, que la estreché sobre mi corazón conmovida, adivinando el tormento de celos y de amor que había turbado en aquellas horas negras la serenidad de su pobre alma.

—Eres tonta, Lina — repliqué al besarla—. ¿Cómo se te puede ocurrir tener celos de mí? (¿Qué sin-

cera era yo al decir esto!

—¡Oh, sí, sí! — afirmó estredose más contra mí—. ¡Eres tan bonita, y tan buena... y tienes tanto talento! Luis ya te quiso con locura, y Jorge... Jorge también te quería a poco que tú te lo propusieras...

Inconscientemente, miré a mi suegra. Un pliegue fosco fruncía su semblante; en toda ella vibraba una súbita rebeldía al solo pensamiento de que yo llegara a ser el amor de Jorge como lo fué de Luis. Me llené de orgullo, de dignidad, de protesta...

—Jorge te quiere a tí, Lina; y cuando un hombre quiere a una mujer, no tiene ojos para ninguna otra — afirmé resueltamente—. Y en cuanto a mí... ¡Bah!... Tengo el alma demasiado herida para que cicatrice tan pronto al calor de otro cariño...

Hubiera podido decir mucho más, en explosión de amor propio ofendido; pero con lo dicho fué bastante para tranquilizar a mi suegra y a Lina. Aquí dió fin el incidente. Pero cuando se lo refería a don Blas después del rosario, se quedó mirán dome profundamente, con mirada extraña y ambigua...

—¿Qué le parece a usted todo esto, don Blas?

—¿Qué me parece?... Me parecen muchas cosas, duquesa, pero usted

permitirá que me las reserve. Es pronto para emitir juicios.

—Como usted guste, don Blas. ¿Y la actitud de Lina?

—¡Ah, pues injustificada y estúpida, desde luego, si, señora; pero nada impropia dado su geniecillo. Y la pelotera de hoy...

—¿Qué?

—Pues... la primera de la serie.

—¡Ah, pues no, don Blas; eso sí que no. Como yo supiera que por culpa mía habían de andar a la greña Lina y la duquesa, me iba de Monroy. Palabra que me iba.

—¿Para qué quería usted llegar a ese extremo? — repuso con su sonrisa irónica el Padre Capellán—. Si no es con usted será con otra. Lina es una desequilibrada, una neurótica, y cuando tiene los nervios de punta, ha de chocar con alguien, sea quien sea.

¡Santo Dios, y qué de escenas preveo en este histórico castillo de Monroy! ¿Y será posible que Jorge pase por todo eso? ¿Y la duquesa está tan ciega que no ve lo que se avecina, o es tan terca que, empeñada en hacer prevalecer su criterio, lo impondrá, suceda lo que suceda?... Yo no comprendo estas aberraciones. Esta mujer se juega la felicidad de un hijo, y, acaso, acaso su eterna salvación, al obligarle a contraer una unión que, hoy que conozco a Jorge, encuentro absurda, disporo-

Desde Barcelona

La próxima lucha electoral

LA PROPAGANDA SIGUE CON GRAN ACTIVIDAD. — DISCURSOS POR RADIO. — EL DE CAMBO FUE MUY INTERESANTE.

Sigue con gran intensidad la propaganda electoral en toda Cataluña.

Anoche se dirigieron, por radio, a los electores de Cataluña los señores Vidal Guardiola, Cambó, Durán y Ventosa y Ventosa y Calvell.

El primero se refirió a la situación de la finanza de la Generalidad, estudiando el déficit que sufren, que asciende a tres millones anuales, debido a la política de la Esquerra, y especialmente a las operaciones de crédito realizadas.

Condenó la iniciativa, que atribuyó al señor Maciá, de ir a la emisión de un empréstito forzoso, asegurando que todos los Estados que han emitido tal clase de deuda han entrado rápidamente en un período de decadencia.

El señor Cambó dijo que el derecho del sufragio no se ha dado al pueblo como se da un juguete a un niño, sino para que participe en el gobierno mediante la elección. El que vota una candidatura que según todas las probabilidades no puede triunfar, es como si votara en blanco, y en las elecciones del domingo, en las que se juega a hacer cabriolas infantiles, es preciso proceder como ciudadanos conscientes.

El procedimiento electoral que se aplicará en las próximas elecciones consagra el despotismo y el acaparamiento de los mandatos en favor de los partidos que obtengan la mayoría.

En la provincia de Barcelona, con poca diferencia de votos, un partido podrá lograr 35 diputados, o 9, o ninguno. Y para sacar alguno será preciso obtener, tanto en la ciudad como en la circunscripción, un mínimo de 35.000 votos, cifra a la que sólo dos o tres partidos pueden llegar y por lo tanto los restantes núcleos de opinión quedarán sin representación en el Parlamento de Cataluña.

La única manera de que tales manifestaciones de la opinión catalana no queden definitivamente ahogadas, es el triunfo de las candidaturas de la Lliga, ya que ésta ha contraído el compromiso de instaurar el régimen de representación proporcional, y si, en cambio, triunfara la Esquerra, los hechos nos dicen ya que subsistirá un régimen electoral que impide la verdadera representación de todos los partidos.

Habló después de otros aspectos de la lucha electoral y terminó manifestando que si la "Lliga" triunfa no hará política partidista, sino de conciliación.

Después habló el señor Durán y Ventosa, diciendo que los hombres de la "Lliga" no han hecho jamás falsas promesas y que por esto, a pesar de haber sufrido el alejamiento de buena parte de la opinión, obtienen de nuevo la confianza del pueblo catalán, que vuelve sus ojos a los que con la sinceridad de sus propagandas y la diáfana de sus actitudes, le ofrecen el prestigio de toda una historia.

Finalmente habló el señor Ventosa y Calvell quien dijo que si a consecuencia de estas elecciones Cataluña da al resto de España la prueba evidente de que para conseguir el respeto a un ideal es suficiente el ejercicio de los derechos ciudadanos, habrá prestado un gran servicio a España, reforzando con la autoridad indiscutible de los hechos la posición de los que creen que no es el fascismo, ni las dictaduras las que pueden asegurar la paz y la normalidad de un país, sino una democracia, tolerante y respetuosa, como las que existen en los países en los que la colectividad ha llegado a un grado elevado de cultura y de civilización.

CONFERENCIAS DEL EX MINISTRO SEÑOR GOICOECHEA. El Comité de Defensa Social ha or-

ganizado dos conferencias de carácter político a cargo del ex ministro y presidente de la Academia de Jurisprudencia de Madrid don Antonio de Goicoechea.

La primera tendrá lugar mañana viernes por la tarde, en el Cine Victoria y la segunda en el Cine Kursaal.

DETENCION DE CINCO JOVENES POR FIJAR CARTELES.

Esta mañana, en las Ramblas, unos jóvenes tradicionales fijaban unos carteles con dibujos alegóricos contra la escuela laica.

Como a unos transeúntes les ha parecido que los carteles eran anticristianos, han increpado a los jóvenes que los fijaban, promoviéndose un altercado, interviniendo la policía, que procedió a la detención de cinco de los siete jóvenes que fijaban los carteles, logrando fugarse los otros dos.

Otras noticias

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR SOBRE LA SITUACION SOCIAL — HOY — DIJO — FUE DIA DE COMPLETA NORMALIDAD.

Al recibir hoy a los periodistas, dijo el Gobernador civil que había recibido una comunicación de la Compañía General de Autobuses, transcribiéndole otra que la C. N. T. le había dirigido diciéndola que si en el plazo de 48 horas no son readmitidos los obreros despedidos, los elementos de la C. N. T. irán a la huelga.

Comentó el señor Moles esta comunicación, diciendo que, desde ahora, y sideraba una huelga que se inicia así como ilegal y que si llega a producirse deberán, no sólo sus promotores, sino los obreros que la secundan, atenerse a las consecuencias.

Habló después el señor Moles sobre el aplazamiento de la huelga textil anunciada diciendo que entre los obreros que le comunicaron oportunamente, que no se sumarían a la proyectada huelga del arte fabril y textil, figuran los de Mataró, San Baudilio de Llobregat, Granollers y Prat de Llausanés.

Estos últimos también le notificaron que se separaban de la C. N. T.

Por último hizo presente también el Gobernador civil a los periodistas que hoy era día de completa normalidad trabajando todo el mundo y en todas partes.

UNA NOTA DE LA ALCALDIA SOBRE UN INCIDENTE Y UNA APOSTILLA DE "LA NOCHE"

El diario "La Noche" publica hoy la siguiente información titulada "Una bofetada".

"Nota de la Alcaldía".

"Esta Alcaldía ha visto con sentimiento que algunos periódicos de esta ciudad y alguno de Madrid publicasen la noticia de que en el despacho de la Alcaldía el concejal Sr. Sagerra hiciese unas manifestaciones irónicas al concejal señor Villalta, que motivaron que éste último agrediese al primero. No existen tales ofensas y en lo que la entrevista pudiese tener de desagradable, fué reparada con las debidas explicaciones".

Con las debidas bofetadas, explicará decir el alcalde".

LERROUX OBSEQUIA CON UN BANQUETE A LOS DIPUTADOS RADICALES

Con la asistencia de más de 400 comensales, tuvo lugar en el salón de fiestas del Hotel Ritz, el banquete que don Alejandro Lerroux ofreció a los diputados radicales que han venido a la nuestra región para tomar parte en la campaña electoral.

Ofreció el banquete el señor Pich y Pon habiendo después varios diputados radicales y finalmente el señor Lerroux siendo todos muy aplaudidos.

LLEGADA DE LICENCIADOS DE AFRICA

En la tarde por la estación de M. Z. A. llegaron a esta ciudad 307 licenciados de Africa que procedían de Melilla.

En la estación aguardaban a los licenciados que residen en Barcelona, sus

familiares, desarrollándose a la llegada escenas de gran alegría.

PALOU Y GARI

Barcelona, 17 noviembre 1932.

LA FILADORA

Confecciones para aChallero. — Gabanes, Capotes, Pellizas y Trajes a PRECIOS ECONOMICOS

Notas de Sociedad

OPERADO

Ha sufrido una delicada operación, llevada a cabo felizmente por el Doctor don Jaime Mumar en su clínica, nuestro amigo don Guillermo Coda, Presidente de la Colonia Menorquina, al cual deseamos un pronto y total restablecimiento.

ENFERMO

Se encuentra enfermo nuestro compañero en la Prensa don Pedro Ferrer Gisbert.

Le deseamos pronto restablecimiento.

BODAS

En el Altar mayor de la iglesia del Convento de San Francisco, profusamente adornada e iluminada con gran profusión se efectuó ayer mañana a las nueve, el enlace matrimonial de la bella señorita Catalina Bestard Ramón con el joven empleado de las Oficinas de Gas y Electricidad, don Juan Mestre de Salas.

Bendijo el enlace el Rdo. don Monseñor Sber, capellán castrense y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Antonio Taberner Jaume, tío de la desposada y Maestro de Ceremonias de la Catedral de Ciudadela.

La novia vestía un precioso traje de "Peau d'Angel".

Apadrinaron a la novia sus hermanos don Juan y don Jaime, y al novio su padre don Marcelino, capitán retirado y su tío don Jaime Salas.

Los recién casados salieron para Pollensa y luego saldrán en viaje de bodas para la península.

Deseamos al novel matrimonio muchas felicidades.

Ayer, en la Capilla de la Inmaculada Concepción, de la Santa Iglesia Catedral Basílica, se unieron en el santo lazo del matrimonio nuestro particular amigo don Antonio Coll y Maroto, con la distinguida y bella señorita Conchita Bauzá y Rosselló.

La novia lucía precioso vestido de crep-saten, y el manto era sostenido por la preciosa niña Clarita Losada.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Pedro Amorós, primo de la desposada.

Apadrinaron a la novia sus hermanos don Bartolomé, del Comercio y don José, industrial, y por parte del novio su hermano don Telesforo, Contable y nuestro compañero de Redacción don Sebastián Sabater.

Los desposados salieron para "San Serralt", propiedad de la familia del novio.

Deseámosle toda clase de felicidades en su nuevo estado.

El miércoles último, en la iglesia del Convento de San Francisco de esta ciudad, contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita Luisa de Barcia y Mulet con el conocido médico de Artá, don Rafael Blanes y Sancho.

Bendijo la unión el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral Basílica don Francisco Esteve y Blanes, próximo pariente del novio, actuando de padrinos por parte de éste, su primo don Rafael Blanes y Tolosa y don Gabriel Morell y Font dels Olors, y por la novia su tío don Antonio María de Barcia, presidente en Niza y su hermano político don Sebastián Riera y Nicolau, médico de Petra, hallándose el primero representado por el padre de la contrayente.

Firmaron el acta como testigos por el novio, sus primos los hermanos don Antonio y don Fernando, médico e ingeniero agrónomo respectivamente, y por la novia sus primos don Bartolomé Catany Seguí, Oficial de Artillería y don Luis Ferrer de Barcia, Ingeniero Electricista.

ACCION CRISTIANA

Círculo de Estudios

Esta noche, a las siete y media, en el local social, continuación de las sesiones semanales de estudio. Tema: Exposición y Crítica del Liberalismo religioso, Catolicismo liberal y Liberalismo económico. (Tema segundo del capítulo VI del "Curso de Enseñanza Social Católica").

Terminada la ceremonia, todos los concurrentes se trasladaron al "Grand Hotel", donde fueron obsequiados con un exquisito "lunch".

Los novios, a quien damos nuestra cordial enhorabuena, y hacemos votos por su eterna felicidad, salieron para el interior de la Isla, proponiéndose embarcar el sábado próximo para Barcelona con el fin de visitar algunas importantes ciudades de Francia e Italia.

DE VIAJE

Para Barcelona salieron anoche, en el "Ciudad de Barcelona", don Alonso Rodríguez, don José Truyols, don Antonio Agustí, don Pompeyo Carreras, don Miguel Aleñar, don Manuel López, don Luis Martí y don Pedro Socías.

Para Mahón salieron anoche, en el "Atlante", don Francisco Picó, don Patricio Piris, don José Palmer, y don Adolfo Cerro.

Con objeto de asistir a la Junta General que ha de celebrarse en Madrid la Asociación de Empleados de Cámaras de la Propiedad, salió anoche para Barcelona de paso para dicha capital, los empleados de la Cámara de la Propiedad de esta provincia don Antonio Agustín Palmer y don Juan Salom y Llaneras.

Hoy han llegado de Barcelona, en el "Ciudad de Palma", don A. García, don Luis Amorós, don S. Reynés, don Francisco García, don Manuel Llofrui, don José Romero, don P. Bernal, don Francisco Font, don José Serra, don Guillermo España, don Miguel Forteza y don Guillermo Bernat.

De Barcelona llegó don José Giribert, de la "Casa Roldos".

TOMA DE POSESION

Nuestro estimado amigo el abogado don Tomás Feliu Blanes nos participa, en atento B. L. M., haber tomado posesión del cargo de Secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Le felicitamos por ello, y le deseamos el mayor acierto en el desempeño del importante cargo.

RESTABLECIMIENTO

Se encuentra restablecida de su enfermedad la señora doña Bárbara Cabrer, esposa de don Antonio Carlos.

ASMATICOS

Dr. Roglá

Sindicato, 124.

Boletín religioso

—SABADO—

Santa Isabel de Hungría, vídua y san Fausto, diácono.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Miguel en honra del Sagrado Corazón de Jesús.

Exposición a las seis.

A las diez, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, actos de coro, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, continuación del Triduo con sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia de San Juan en honra del Santísimo Sacramento.

A las siete Misa mayor y exposición

A las diez, Misa rezada.

Ejercicio al Patriarca San José a las seis y media, y por la tarde después del Trisagio, ejercicio de los Doce Sábados

de la Inmaculada Concepción, y reserva del Santísimo.

Continúan en el Oratorio de Hermanas Carmelitas, en honra de Santa Teresita del Niño Jesús.

A las seis exposición, Misa y estación al Santísimo y después misas rezadas.

Por la tarde, a las seis rezo del Santo Rosario, ejercicio, sermón, y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en la iglesia parroquial de la Inmaculada Concepción, en honra de Santa Isabel, reina de Hungría, en sufragio de las almas del Purgatorio.

Exposición, a las seis y a las nueve y media, Oficio.

A las cinco de la tarde actos de coro, rezo del Santo Rosario, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En el Socorro, empieza con toda solemnidad la Novena de Nuestra Señora de la Consolación.

Se practicará en la Misa de siete y media y por la tarde a las seis y media después de la Corona de la Santísima Virgen, Novena con sermón por el Rdo. señor don Andrés Casellas, Gozos, Salve y Despedida.

En la Misión, empieza con gran solemnidad la Novena en honra de la Inmaculada de la Medalla Milagrosa.

Por la noche a las seis y media rezo del Santo Rosario, Novena y sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Vicario de la Santísima Trinidad.

En San Felipe Neri, Adoración Noturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

VISITA

A Nuestra Señora de Lluch en la parroquia de San Nicolás.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Día 17 de Noviembre de 1932

VALORES DE LESTADO

Interior 4 ^o	6375
Exterior	6000
Amortizable 3 ^o	0000
Amortizable 4 ^o	0300
Amortizable 5 ^o 1926	0100
Amortizable 5 ^o 1927 (con impuestos)	8100
Amortizable 5 ^o (libre)	6400
Amortizable 5 ^o 1917	0000

VARIOS

Acciones Banco de España

Arrendataria de Tabacos

Acciones Banco Hispano Americano

Azúcares preferentes

Ordinarios

Cédulas Banco Hipotecario

Francos

Libras

Dólares

Liras

Francos suizos

Pesos argentinos

Marcos oro

CAJISTAS

REMENDISTAS Y LINIEROS

Se necesitan

En la Imprenta "La Esperanza"

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA ampliada

con un cortador de primer orden.

PRECIOS ECONOMICOS